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 »1«صفحه                                                                          مون آزمايشي پيشرويدفترچه تجربي ـ آز 

 محل انجام محاسبات

 

  ))6و  5  هاي فصل) ـ پايه يازدهم (6فصل (پايه دوازدهم ( شناسي زيست
  اند؟ با توجه به مراحل قندكافت (گليكوليز) كدام موارد به درستي بيان شده -1

  .شود ، شكل رايج انرژي نيز مصرف ميدشو تركيب دو فسفاته توليد مي كه اي الف) در هر مرحله

  شود. دار توليد مي شود دو نوع مولكول فسفات ركيب اسيدي تبديل مياي كه تركيب قندي به ت مرحلههر ب) در 

  تر است. شود سطح انرژي محصول نسبت به پيش ماده بيش دار توليد مي اي كه تركيبات فسفات پ) در هر مرحله

  شود. توليد نمي NADHتر است،  اي كه تعداد فسفات محصول سه كربني از پيش ماده كم ت) در هر مرحله
  تـ ) ب 4  پـ ) الف 3  تـ ) پ 2  بـ  ) الف1

  زا است؟ هاي قندكافت (گليكوليز) بوده و انرژي از مراحل واكنش ،كدام گزينه - 2
  كربني دوفسفاته 6) تبديل گلوكز به به تركيب 2    ) تبديل پيرووات به بنيان استيل1

  ربنيك 5به تركيب كربني  6) تبديل تركيب 4  كربني اسيدي 3كربني قندي به تركيب  3يب ترك ) تبديل3

  در رابطه با چرخه كربس در يك ياخته يوكاريوت هوازي، كدام گزينه درست است؟ - 3
  شود. آزاد مي CO2ورودي به چرخه، Aاستيل كوآنزيم  تعداد ) دو برابر1

  شود. آزاد مي CO2هاي آن به صورت به طور كامل تجزيه شده و همه كربن A) مولكول استيل كوآنزيم 2

  شوند. مي ATPشوند در ادامه اكسايش يافته و منجر به توليد  داري كه در چرخه توليد مي ) تمام تركيبات پر انرژي و نيتروژن3

  شود. دو كربني با مولكول چهاركربني تركيب شده و مولكولي شش كربني توليد مي A) استيل كوآنزيم 4

  كند؟ اي و توليد اقتصادي، كدام گزينه، عبارت زير را به درستي كامل مي يم تنفس ياختهبا توجه به تنظ - 4

  »يابد. مي .....................هاي درگير در قندكافت و چرخه كربس  باشد، آنزيم .....................در صورتي كه مقدار «
1 (ADP   زياد ـ فعال و توليدATP 2  افزايش( ATP مصرف  كم ـ مهار وADP كاهش  

3( ATP   زياد ـ مهار و مصرفADP  4  افزايش(ADP   كم ـ فعال و توليدATP افزايش  

راكيزه (ميتوكندري) يك ياخته زنده و فعـال يوكـاريوتي، كـدام     در هاي تشكيل دهنده زنجيره انتقال الكترون موجود در رابطه با همه مولكول - 5

  گزينه درست است؟
  خورده به سمت خارج قرار دارد.) در غشايي ناصاف و چين 1

  كنند. پذير مي امكانرا در جهت و خلاف جهت شيب غلظت   Hهاي جايي يون ها امكان جابه ) در غشايي قرار دارند كه انواعي از پروتئين2

  شند.) ممكن است با هر دو لايه و يا يكي از دو لايه فسفوليپيدي غشاي ياخته در تماس با3

  شوند. هاي خود زنجيره دچار اكسايش و كاهش مي توانند الكترون بگيرند و يا از دست بدهند و توسط مولكول ) مي4

  . ..................... تواند نميگيرد  به كمك پذيرنده آلي هيدروژن صورت مي NADاي كه در آن بازسازي ياخته - 6
  ساكاريد داشته باشد خود انواعي از پروتئين و پلي اي ) در ديواره ياخته1

  ) زنجيره انتقال الكترون در غشاي داخلي راكيزه (ميتوكندري) داشته باشد2

  دريافت كند NADHاز پيرووات، الكترون از  CO2) ضمن آزادسازي3

  دريافت كندNADH ) در ضمن توليد لاكتات، هيدروژن از 4
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  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »2« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  . .....................به طور حتم  .....................ي تخمير كه منجر به در نوع - 7
  تواند باعث برگشت اسيد معده نيز بشود كند كه مي اي توليد مي شود ـ در ماهيچه اسكلتي انسان ماده آمدن خمير نان ميور) 1

  شود سيتوپلاسم آزاد ميشود ـ اين گاز در ماده زمينه  ميCO2) توليد2

  شود شود ـ پيرووات حاصل از قندكافت دچار اكسايش مي ) بازسازي پذيرنده الكترون در قندكافت مي3

  شود هاي آزاد از اكسيژن مي شود ـ ماده نهايي توليد شده باعث افزايش سرعت تشكيل راديكال ) توليد خيارشور مي4

  ؟كند نميان چند مورد از موارد زير، عبارت درستي را بي - 8

  ترين ساختار جهت فتوسنتز در همه جانداران است. الف) برگ مناسب

  ها، روپوست رويي و زيرين قرار دارد. ب) در سطح رويي و زيرين همه برگ

  بخش پهنك و دمبرگ تشكيل شده است. پ) برگ همه گياهان از دو

  هاي روپوست برگ، فاقد سبزديسه (كلروپلاست) هستند. ت) ياخته
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  . .....................هاي گياهان تك لپه و دو لپه  انواعي از برگ در با توجه به مطالب كتاب درسي - 9
  شود اي مشاهده مي دهبرگ نر ) فقط ميان1

  شود برگ اسفنجي زير روپوست بالايي مشاهده مي ) ميان2

  گيرد اي، يك دسته آوندي را در برمي دهبرگ نر ) ميان3

  شود برگ اسفنجي مشاهده نمي ) ميان4

  ؟نيستكدام عبارت، جهت تكميل جمله زير مناسب  - 10

  »شود. مي .....................غشاي تيلاكوئيد است،  .....................ها از  در برگ لوبيا، با عبور الكترون«
  توليد NADPHجي ـ تار) متوالي از زنجيره انتقال الكترون كه متصل به سطح خارخ(سا ء) دو جز1

  منتقل  1ها به فتوسيستم  ء (ساختار) از زنجيره انتقال الكترون كه متصل به سطح داخلي ـ الكترون) يك جز2

  درون تيلاكوئيد افزوده يها ـ بر ميزان پروتون سطح به هر دو متصل(ساختارهاي) زنجيره انتقال الكترون كه  ي) يكي از اجزا3

  هاي دولايه ـ تجزيه نوري آب انجام با فسفوليپيديي) زنجيره انتقال الكترون كه در تماس (ساختارها ي) يكي از اجزا4

  هاي فتوسنتزي كدام موارد درست هستند؟ با توجه به طيف جذبي رنگيزه - 11

  كمتر است. a الف) حداكثر جذب كاروتنوئيدها از حداكثر جذب سبزينه

  در نور بنفش است. aبزينه در نور آبي و حداكثر جذب س bب) حداكثر جذب سبزينه 

  تر، جذب كمتري دارند. هاي كوتاه در طول موج bو  aپ) هر دو سبزينه 

  هاي برگ قدرت جذب همه پرتوهاي نور خورشيد را دارند. ت) رنگيزه
  ) ب ـ ت4  ) الف ـ پ3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ب1
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 محل انجام محاسبات

 

  است؟ نادرستچند مورداز موارد زير  -12
  اي يكسان است. نتز موثر هستند، بنابراين تراكم اكسيژن در اطراف جلبك رشتههاي نور در فتوس الف) همه طول موج

  كنند. نانومتر فتوسنتز مي 700و  400اي در محدوده  هاي هوازي تجمع يافته اطراف جلبك سبز رشته ب) باكتري
  برگ بوده و اندام اصلي فتوسنتز در گياهان داراي برگ هستند.ها داراي پهنك و دم پ) همه برگ

  اند. در غشاي تيلاكوئيد تجمع يافته  bو  aهاي  ت) همه سبزينه
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  كدام عبارت درباره هر سامانه تبديل انرژي در غشاي تيلاكوئيد گل مغربي درست است؟ -13
  كند. مي منتقلگيرد و به آنتن  ) مركز واكنش نوري آن، انرژي نور را مي1
  شود. وع رنگيزه و يك نوع پروتئين يافت مين، فقط يك نآ) در هر آنتن 2
  در بستري پروتئيني قرار دارند. aهاي سبزينه  ) در مركز واكنش آن، مولكول3
  كند. نانومتر فعاليت خود را آغاز مي 680و  700هاي  ) با دريافت حداكثر جذب طول موج4

  است؟ نادرستكدام عبارت، در خصوص برگ گياه ذرت  -14
  شود. آزاد مي CO2توليد و مصرف مولكولي پنج كربني،هاي  ) در طي واكنش1
  كند. دار را به راكيزه (ميتوكندري) وارد مي ) نوعي پروتئين غشايي، تركيبي كربن2
  گردد. ، مولكول آب نيز توليد ميATPهاي وابسته به نور، همراه با ساخته شدن  ) در واكنش3
  شوند. اته و گروه فسفات از محصولات نهايي يك مرحله محسوب مي) قند پنج كربني دو فسف4

  . ..................... نيستهاي وابسته به نور در برگ گياه ممكن  در واكنش - 15

  سندبر NADPابتدا به مولكول 1هاي پر انرژي از مركز واكنش فتوسيستم  ) در نوعي زنجيره انتقال الكترون، الكترون1
  در بستره شوند ATP، باعث توليد 2هاي برانگيخته در فتوسيستم  ) الكترون2
  جبران شود. 2در غشاي تيلاكوئيد، توسط الكترون خارج شده از فتوسيستم  P700) كمبود الكترون3
  ساخته شود. ATPتقال الكترون، آب، به كمك زنجيره ان نوري  و تجزيه P680) با دخالت4

  اند؟ هاي تيلاكوئيدي چند مورد به درستي بيان شده در رابطه با واكنش -16
  الف) الكترون برانگيخته به طور حتم از مدار خود خارج شده است.

  شود. گيرد به طور حتم از مدار خود خارج مي ب) الكتروني كه انرژي مي
  گردد. برنمي دار خوبه طور حتم به مدبرانگيخته پ) الكترون 

  شود. ت) الكترون برانگيخته به طور حتم باعث اكسايش مولكولي ديگر مي
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1

  . .....................شوند  ي كه به طور مستقيم از قندهاي سه كربني موجود در چرخه ساخته ميلهاي آ در چرخه كالوين، مولكول -17
  خود دارند) دو گروه فسفات در ساختار 1
  شوند خواه از قند سه كربنه توليد مي ) طي واكنش انرژي2
  كنند ) بلافاصله تجزيه شده و دو مولكول سه كربني توليد مي3
  دنشو ) به گلوكز يا ساكارز تبديل مي4
  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي دفترچه                                                                       »4« صفحه  

 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 18

  »گردند. تبديل مي .....................هاي  ، مولكول.....................در گامي از چرخه كالوين كه قند سه كربني «
  ATPبه   ADPشود ـ  ) مصرف مي1

   NADPبه NADPHشود ـ  ) مصرف مي2

  NADPH به  NADPشود ـ  ) توليد مي3

   ADP به  ATPشود ـ  ) توليد مي4

  بيشترين گياهان روي كره زمين به طور حتم درست است؟كدام عبارت، در ارتباط با  -19
  ها، به طول شب و روز بستگي دارد. مثل جنسي آنساختار اختصاص يافته براي توليد ) تشكيل1

  شود. ها، جذب مي هاي هوايي و زميني آن هاي تمايز يافته اندام كربن از طريق ياخته ) دي اكسيد2

  ، در بخش زرد و نارنجي نور مرئي است.ها ) بيشترين جذب كاروتنوئيدهاي آن3

  يابد. طريق كاروتنوئيدها ادامه مي از كند زيرا جذب ها تغيير نمي ها، مقدار جذب آن هاي آن ) با تجزيه شدن سبزينه (كلروفيل) برگ4

  هستند؟ نادرست داي هوازي در گل رز كدام موار در رابطه با مقايسه تنفس نوري و تنفس ياخته -20

  رسد. وع تنفس خارج از راكيزه شروع شده و درون راكيزه به اتمام ميالف) هر دو ن

  شود. ب) در هر دو نوع تنفس، مقداري انرژي به صورت شكل رايج آن آزاد مي

  شود. پ) در هر دو نوع تنفس، دي اكسيدكربن آزاد مي

  شوند. نيدراز ميانوع تنفس باعث افزايش مصرف آب و افزايش فعاليت كربنيك  ت) هر دو
  ) ب ـ ت4  ) الف ـ پ3  ) پ ـ ت2  ) الف ـ ب1

  است؟ نادرستكدام عبارت،  -21
  يابد. گيري مي ) در گياه ذرت برخلاف گياه رز، در شدت نور زياد ميزان فتوسنتز افزايش چشم1

  رسد. ) در گياه رز همانند گياه آناناس، تنفس نوري فقط درون سبزديسه به انجام مي2

  شود. در محل فعاليت آنزيم روبيسكو بالا نگه داشته ميCO2اه ذرت، ميزان) در گياه آناناس همانند گي3

  گيرد. مينهاي مختلف يك ياخته صورت  ، مراحل مربوط به تثبيت كربن، در بخشذرت) در گياه آناناس برخلاف گياه 4

  كدام گزينه جهت تكميل جمله زير مناسب است؟ - 22

  .» .....................در گياه آناناس زماني كه «
1 (pH شود. برگ در حال افزايش است؛ آنزيم روبيسكو باعث توليد مولكول شش كربني مي  

2( pH   شود. يي باز بوده و مولكول چهار كربني ساخته ميهاي هوا در حال افزايش است، روزنهبرگ  

3( pH  شود. كربني از ميانبرگ به غلاف آوندي منتقل ميبرگ در حال كاهش است، مولكول چهار  

4(pH   شود. برگ در حال كاهش است، به دنبال تجزيه آب درون تيلاكوئيد، اكسيژن آزاد مي  
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  ها به طور معمول در هنگام شب بازند، كدام مورد درست است؟ در گياهاني كه روزنه - 23
  گردد. طي وضعيت براي نقش اكسيژنازي روبيسكو مساعد مي، در شرايC3خلاف گياهانر) ب1

  رسانند. را در يك زمان مشابه به انجام مي  ، دو مرحله از تثبيت كربنC3) همانند گياهان2

  نند.ك را تثبيت مي  ها، كربن ، فقط در صورت بسته بودن روزنهC4) همانند گياهان3

  گيرد. ها در يك نوع ياخته انجام مي ، فرايند تثبيت كربن آنC4 ) برخلاف گياهان4

  هاي مشترك همه فتوسنتزكنندگان است؟ چند مورد از موارد زير از ويژگي - 24

   O2الف) توليد

  ب) داشتن سبزديسه (كلروپلاست)

   ATPپ) توليد

  ت) گرفتن الكترون از آب
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟كند نميدهد كدام گزينه در رابطه با اين سد دفاعي به مطلب درستي اشاره  شكل زير بخشي از نخستين خط دفاعي بدن را نشان مي - 25

  
  ارد.هاي بدن بوده و بيش از يك نوع بافت در ساختار آن وجود د ) يكي از اندام1

  هاي موجود در لايه بيروني فاصله كمتري با هم دارند. هاي موجود در لايه دروني نسبت به ياخته ) ياخته2

  ) بين دو لايه دروني و بيروني يك لايه فاقد ياخته قرار دارد.3

  ) سطح بيروني لايه بيروني به علت داشتن اسيدهاي چرب خاصيت اسيدي دارد.4

  زا در انسان چند مورد به درستي بيان شده است؟ ا و عوامل بيماريه با توجه به انواع بيماري - 26

  زا نيستند. ها بيماري الف) همه ميكروب

  شود. ها سيستم ايمني بدن تحريك نمي ب) در همه بيماري

  شود. ن ايجاد نميدزا به ب ها با ورود عوامل بيماري پ) همه بيماري

  كند. عوامل خارجي ورودي به بدن دفاع مي ها و ت) دستگاه ايمني بدن فقط در مقابل ميكروب
  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار1
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 محل انجام محاسبات

 

  كند؟ هايي كه توانايي اين عمل را دارند، به مطلب درستي اشاره مي خواري و ياخته چند مورد از موارد زير در رابطه با عمل بيگانه - 27
  رد كه بيگانه نيست.اي را از بين بب كند ممكن است ياخته خواري مي اي كه بيگانه ياخته الف)

  خواري به دفاع از بدن كمك كند. كند ممكن است بدون بيگانه خواري مي بيگانه كه اي ب) ياخته
  هاي اطراف خود شود. تواند با ترشح نوعي پروتئين مانع نابودي ياخته خوار مي پ) ياخته بيگانه
  شود. هاي مثلاً سرطاني مي ه در ياختهريزي شد خوار با ترشح نوعي آنزيم باعث مرگ برنامه ت) ياخته بيگانه

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟اي دارند شوند، چه مشخصه ها به خوناب (پلاسما) وارد مي هاي دستگاه ايمني و در پاسخ به عوامل خارجي موجود در بافت همه موادي كه توسط ياخته - 28

  ) توانايي اتصال به غشاي ياخته بيگانه را دارند.1
  شوند. هاي سالم مي زا، در ياخته ر عوامل بيماري) مانع تكثي2
  كنند. ) با كمك ساختارهاي حلقه مانند، ميكروب را نابود مي3
  دهند. هايي موثرند كه در تب بسيار بالا تغيير ساختار مي ) بر فعاليت مولكول4

  كند؟ ره مياشا هايي كه در ايمني بدن نقش دارند كدام مورد به مطلب درستي در ارتباط با پروتئين - 29
  را ترشح كنند. 2و  1توانند هر دو نوع اينترفرون نوع  كشنده مي Tهاي  ) لنفوسيت1
  شود. ها مي گيرد وباعث افزايش نفوذپذيري رگ ) ترشح هيستامين فقط به دنبال آسيب بافتي صورت مي2
  كشنده صورت بگيرد. Tيعي و لنفوسيت تواند توسط ياخته كشنده طب ) ترشح پرفورين به خون در دومين و سومين خط دفاعي مي3
  كنند. شوند و با كمك هم ساختارهاي حلقه مانندي را در غشاي ميكروب ايجاد مي هاي مكمل ساخته مي ) به دنبال ورود ميكروب به بدن، پروتئين4

  ؟نيستنزاي پرندگان درست اكدام گزينه در رابطه با عامل مولد آنفلو - 30
  هم ايستايي در بدن شود.تواند باعث به هم خوردن  ) مي1
  شود. ) در همه جانوران باعث بروز بيماري نمي2
  كند. ) به جز پرندگان فقط انسان را آلوده مي3
  هاي موجود در خون شود. تواند باعث اختلال در عملكرد آنزيم ) مي4

گردد. كدام گزينه در  ود و دو نوع ياخته توليد ميش ژن) توسط يك لنفوسيت براي اولين بار، لنفوسيت تكثير مي به دنبال شناسايي پادگن (آنتي -31
  ها درست است؟ هر دوي اين ياختهبا رابطه 

  هايي دارند كه همگي از يك نوع هستند. ) در سطح غشاي خود گيرنده1
  توانند توليد شوند. ) در برخوردهاي بعدي نيز مي2
  شوند. خوارها مي باعث تسهيل عمل درشتهايي در نهايت  كنند كه با روش هايي پروتئيني ترشح مي ) مولكول3
  ) داراي شبكه آندوپلاسمي گسترده و توانايي ترشح بالا هستند.4

  هاي عملكرد پادتن كه در كتاب درسي آمده است كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ با توجه به روش - 32
  ) در روش به هم چسباندن، هر باكتري به يك پادتن متصل شده است.1
  پادگن به يك پادتن متصل شده است. ، هرژن) رسوب دادن پادگن (آنتي ) در روش2
  هاي مكمل، هر پادتن از يك جايگاه خود به غشاي ميكروب و از دو جايگاه به پروتئين مكمل متصل شده است. ) در روش فعال كردن پروتئين3
  ) در روش خنثي سازي، هر پادتن به يك ويروس يا باكتري متصل شده است.4
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 محل انجام محاسبات

 

  ل كدام مورد درست است؟بهاي موجود در شكل مقا ارتباط با پروتئين در -33

  
  اند. هاي روي آندوپلاسمي توليد شده ) توسط رناتن1
  هايي هستند كه در اتصال با دناي خطي قرار دارند. ) تنها پروتئين2
  ) در ساختار خود علاوه بر پيوندهاي اشتراكي، پيوندهاي غيراشتراكي نيز دارند.3
  مرحله آغاز همانندسازي بايد از دنا جدا شوند تا مارپيج دنا باز شود.) در 4

  دار طبيعي در بدن يك انسان سالم درست است؟ كدام گزينه در رابطه با هر ياخته زنده و هسته - 34
  تن غيرجنسي است. فام 22تن جنسي و  ) داراي فام1
  شوند. مولكول دنا تعيين مي هايي است كه به كمك ) داراي ويژگي2
  شوند. به مرحله تقسيم ياخته وارد مي G1) در صورت عبور از3
  كنند. دناي خود را دو برابر ميG1) در صورت عبور از4

  ؟نيستقايع رخ داده شده در اين مرحله كند. كدام گزينه مربوط به و اي ابعاد ياخته افزايش پيدا مي در رابطه با مراحل رشتمان (ميتوز)، در مرحله - 35
  ) شكستن پيوند در نوعي پروتئين غيرهيستوني2  هستهين بها به قط كين) حركت فام1
  تن ) دو برابر شدن تعداد فام4  هاي يكسان از يكديگر ) جدا شدن ژن3

  كند؟ كدام گزينه، عبارت زير را به طور مناسب كامل مي - 36
  .» .....................گردد،  ي كه نخستين مقدمات تقسيم سيتوپلاسم فراهم ميدر يك ياخته گياهي برگ، در زمان«
  شود تني (كروموزومي) بازسازي مي اي در اطراف هر مجموعه فام ) پوشش هسته1
  نمايند هاي كوتاه و فشرده شده شروع به باز شدن مي تن ) فام2
  دهاي تك كروماتيدي اتصال دارن تن هاي دوك به فام ) رشته3
  آيند هاي غيرهمتا در وسط ياخته به صورت رديف درمي تن ) فام4

  هاي سرطاني كدام گزينه درست است؟ در رابطه با مراحل رشد و پخش شدن ياخته - 37
  كنند. هاي بافت مي هاي سرطاني شروع به تهاجم به ياخته ) در نخستين مرحله، ياخته1
  كنند. هاي ديگر بدن دسترسي پيدا مي ركت خود درون تومور به بخشهاي موجود در تومور با ح ياخته ،) در سومين مرحله2
  گيرد. ها صورت نمي آن  هاي تومور به مناطق ديگر بدن رفته و ديگر مبارزه با ياخته ،) در چهارمين مرحله3
  اند. پيدا نكرده هرااند ولي هنوز به دستگاه لنفي  هاي مجاور خود حمله كرده هاي سرطاني به ياخته ياخته ،) در دومين مرحله4

  اور) در آن وجود دارد درست است؟ گاي كه امكان وقوع پديده چليپايي شدن (كراسين كدام گزينه در رابطه با مرحله -38
  هاي دوك وصل است. ها رشته هاي همتا از طول در كنار هم قرار گرفته و به طرفين سانترومر آن تن ) فام1
  تر هستند. كوتاهتر و  ها نسبت به قبل فشرده تن ) فام2
  ترين نوع هموفيلي است وجود دارد. هاي مربوط به توليد و عدم توليد و عامل انعقاد خون در مردي كه ناقل شايع جايي دگره ) امكان جابه3
  وند.شدگي نيز بش است دچار جهش مضاعف هاي مضاعف شده در اين مرحله، با تشكيل چهارتايه (تتراد) ممكن تن ) فام4
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 محل انجام محاسبات

 

  در يك ياخته دولاد كدام مورد به درستي بيان شده است؟ 2و كاستمان  1مراحل كاستمان (ميوز)  در مقايسه - 39
  گيرند. قرار مي هم از طول در كنار ،هاي مضاعف شده تن ، فام2برخلاف پروفاز  1) در پرفاز 1
  كند. تن و سانترومر تغيير مي تعداد فام ،2همانند آنافاز  1) در آنافاز 2
  ياخته قرار داشته و هر كدام به يك رشته دوك وصل هستند. استوايها در  تن ، فام2همانند متافاز  1) در متافاز 3
  ، مرزي بين دناي خطي و دناي حلقوي وجود دارد.2برخلاف تلوفاز  1) در تلوفاز 4

آمده است. كدام گزينه در رابطـه بـا ايـن    هاي جنسي مادر به دنيا  به دليل بروز خطاي كاستماني در تشكيل ياخته 21دختر مبتلا به تري زومي  -40
  دختر درست است؟

  اين دختر كه از والدين خود دريافت كرده است طبيعي بوده و مشكلي ندارد. ي) ژنگان (ژنوم) سيتوپلاسم1
  هاي توليد كننده تخمك خطا رخ داده است. ياخته 1) مادر اين دختر به طور حتم سن بالايي داشته و در آنافاز ميوز 2
  هاي جنسي و غيرجنسي است. تن اي اين دختر شامل نيمي از فام ژنگان (ژنوم) هسته )3
  كنند. اي خود نسبت به افراد طبيعي بيشتر از آنزيم استفاده مي چرخه ياخته Sهاي بنيادي اين دختر در مرحله  ) ياخته4
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي
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 محل انجام محاسبات

 

  ))2) ـ پايه يازدهم (فصل 6و  5: دروس  3(پايه دوازدهم (فصل  فيزيك

 هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -41

  يابد. الف) در يك مدار جريان الكتريكي خلاف جهت ميدان الكتريكي شارش مي
  ها در جهت جريان الكتريكي است. ب) در رساناي فلزي سرعت سوق الكترون

  ت جريان الكتريكي است.پ) كولن بر متر يكاي شد
  آمپر برقرار كرد. ميلي 4800ساعت جريان حداكثر  20توان در مدت  مي mAh240ت) از يك باتري

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

قطـر مقطـع    ،شدبا B، سه برابر طول سيم Aرسم شده است. اگر طول سيم  Bو  Aجنس  در شكل زير نمودار جريان ـ ولتاژ دو سيم رساناي هم  - 42
  است؟ Bچند برابر قطر مقطع سيم  Aسيم 

1(1
3

   

2(1
9

   

3 (3  
4 (9  

  كدام گزينه درست است؟ - 43
  شود. ) اگر دماي مقاومت رسانا را افزايش دهيم مقاومت الكتريكي آن كم مي1
  ) ديود يك رساناي اهمي ست.2
  شود. برابر مي 4اش  يم تا طولش دو برابر شود مقاومت الكتريكي) اگر سيمي را بكش3
  ) قانون اهم براي هر رسانا و در هر دمايي برقرار است.4

مولـد  را تغيير دهيم نمودار تـوان خروجـي    Rدهد. اگر كليد را ببنديم و مقاومت  را نشان مي V10سنج در مدار شكل زير كليد باز است و ولت -44
Rبرحسب زمان مطابق شكل است. توان خروجي مولد به ازاي  4 چند وات است؟  

1 (12  
2 (16  
3 (20  
4 (28  

  شود؟ دهد چند برابر مي سنج نشان مي در شكل زير اگر كليد را ببنديم عددي كه ولت - 45

1(1
9

   

2(8
9

   

3(2
3

   

4(1
3
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 محل انجام محاسبات

 

كنـيم.   وصل مي V24بنديم و به اختلاف پتانسيل اهمي را يك بار به طور متوالي و بار ديگر به طور موازي به يكديگر مي 18سه مقاومت مشابه  -46
  كند؟ چند برابر جرياني است كه از هر مقاومت در حالت اول عبور ميكند  جرياني كه از هر مقاومت در حالت دوم عبور مي

1 (1  2 (3  3 (9  4 (18  

  اهمي چند وات است؟ 6در مدار شكل مقابل توان مصرفي مقاومت  - 47

  
1 (24  

2 (12  

3 (48  

4 (56  

  

  كنند؟  دهند به ترتيب چگونه تغيير مي ن ميسنج نشا را به ترتيب ببنديم مقاديري كه آمپرسنج و ولت» 2«و » 1«در مدار شكل زير، اگر كليدهاي  - 48
  
  

  ) كاهش ـ كاهش1

  ) كاهش ـ افزايش2

  ) افزايش ـ افزايش3

  ) افزايش ـ كاهش4

  

  

  است؟ Cو  Bچند برابر مقاومت معادل بين دو نقطه  Bو  Aها يكسان هستند، مقاومت معادل بين دو نقطه  در مدار شكل زير همه مقاومت - 49

1(5
8

   

2(8
3

   

3(5
4

   

4(5
3
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 اسباتمحل انجام مح

 

  ها چند وات است؟ توان مصرفي مقاومت ترين بيشدر مدار شكل مقابل  - 50
1 (12  

2 (16  

3 (26  

4 (32  

  دهند؟ ندولت و چند آمپر نشان ميآل هستند. هر يك به ترتيب چ سنج و آمپرسنج ايده در مدار شكل زير، ولت - 51

  
  2و  8) 1

  1و  8) 2

  2و  12) 3

  1و 12) 4

  

  شود؟ مي Pها چند برابر  است. اگر كليد را ببنديم توان مصرفي كل مقاومت Pها برابر  در شكل زير، توان مصرفي كل مقاومت - 52

1(3
4

   

2(5
4

   

3(7
4

   

4(6
5

   

mدهد. اگر تندي موج شكل زير نقش يك موج عرضي را در يك لحظه نشان مي -53

s
بـراي اولـين بـار     Mكشد تا ذره  چند ثانيه طول مي ،باشد 5

  جهت حركتش عوض شود؟ 
1 (04/0  

2 (08/0  

3(16/0  

4 (32/0  
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 محل انجام محاسبات

 

نيوتـون   20و نيروي كشش تـار   Hz50دهد. بسامد تار شود در يك لحظه نشان مي ش يك موج عرضي را كه در يك تار منتشر ميشكل زير نق - 54

  است. هر متر از اين تار چند گرم است؟
1 (20  

2 (30  

3 (40  

4 (50  

  كند؟ ر ميبل تغيي برابر كنيم، تراز شدت صوت چند دسي 5اگر فاصله تا چشمه صوت را  -55
1 (14  2 (32  3 (140  4 (320  

tتاري در لحظهدر نقش يك موج عرضي  - 56  از تـار را درسـت بيـان     Mاي مانند  در شكل زير نشان داده شده است. كدام موارد براي اين موج و ذره 0

2( د؟نكن مي 10;(  

  
  

tالف)در لحظه  0 ،M .در حركت كندشونده به طرف بالاست  

  متر است. سانتي 16پيمايد  در يك نوسان كامل مي Mب) مسافتي كه 

  متر بر مجذور ثانيه است. 6/25برابر  Mپ) بيشينه شتاب 

  
  ) الف ـ پ4  ) الف ـ ب3  ) ب ـ پ2  ) الف1

  وات است؟ . توان چشمه صوت چند بل است دسي 100متري آن برابر  20شدت صوت يك چشمه در فاصله تراز  -57

W
(I , )

m

 12
0 210 3;   

1( 24   2 (24/0  3 ( 48  4 (48/0   

  در حال كاهش باشد چه تعداد از موارد زير درست است؟ aدهد. اگر بزرگي شتاب ذره  شكل زير، نقش يك موج عرضي در يك تار را نشان مي -58

  شود. الف) موج به سمت چپ منتشر مي

  حال بالا رفتن است.در  aب) ذره 

  حركت تندشونده به طرف بالا دارد. bپ) ذره 

  است. aتر از اندازه سرعت  بيش bت) اندازه سرعت 
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  ها نياز به محيط مادي براي انتشار دارند؟ كدام موج - 59

  ت) پرتوگاما    پ) فرابنفش    ب) صوت    الف) فروسرخ
  ت) الف ـ پ ـ 4  ) ت3  ) ب2  ) الف ـ ب1
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 اسباتمحل انجام مح

 

دهـد.   شود در يك لحظه نشان مـي  را كه به طرف راست منتشر مي Tشكل زير جهت بردار ميدان الكتريكي يك موج الكترومغناطيسي با دوره  -60

T3ميدان مغناطيسي اين موج در
  پس از اين لحظه كدام است؟ 4

  ) صفر1

  ) بيشينه و به طرف بيرون صفحه2

  داخل صفحه) بيشينه و به طرف 3

  ) بيشينه و به طرف بالا4

  كدام گزينه درباره امواج الكترومغناطيسي درست است؟ -61
  .اند ) طولي1

Cها با تندي ) در همه محيط2 
 0 0

1   

  اين امواج برهم عمودند. Bو  Eهاي  ) ميدان3

  است.صفر  Eبيشينه است،  Bكه  صفر و هنگامي Bبيشينه است،  Eكه  ) هنگامي4

mكند و امواج طولي با تندي نوسان مي Hz10چشمه موجي با بسامد  - 62

s
شوند. فاصله يك تراكم تا انبساط متوالي ايـن   در محيط منتشر مي 100

   ؟متر است موج چند سانتي
1 (10  2 (100  3 (5  4 (500  

چند برابر آهنگ  Bدهد. آهنگ انتقال انرژي موج  شوند نشان مي را كه در يك محيط منتشر مي Bو  Aشكل زير نقش دو موج عرضي مكانيكي  - 63

  است؟  Aانتقال انرژي موج 

1(1
4

   

1
16

   

3 (4  

4 (16  

  مدت زمان دوره موج، نقش موج كدام است؟ شود. پس از نصف دهد كه به طرف راست منتشر مي شكل زير نقش يك موج عرضي را نشان مي -64

  

1(  2(

  

3(  4(  
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mموجي عرضي مكانيكي با تندي - 65
s

 cm4از محـيط مـوج بـا دامنـه     g20اي به جرم شود و ذره در يك محيط منتشر مي cm10و طول موج 10

)كند. انرژي مكانيكي ذره چند ژول است؟ نوسان مي ) 2 10    
1 (4/6  2 (64/0  3 (6/1  4 (16/0  

از ابتداي  1)) ـ پايه يازدهم (فصل 83(صفحه  بايز ييبا جلا ريپذ شكل ييفلزها عنصرها يتا ابتداتا  ها الكترون عيها و توز رفتار مولكول يابتدااز  3فصل (پايه دوازدهم ( شيمي

  ) تا انتهاي فصل))29انگيز (صفحه  اي شگفت نفت هديه

  هاي دو اتمي ناجور هسته درست است؟ هاي دو اتمي جور هسته و مولكول چه تعداد از مطالب زير درباره مولكول - 66
  هاي دو اتمي جور هسته گشتاور دو قطبي برابر با صفر دارند. همه مولكولـ 
  هاي پيوندي بين دو هسته بيشتر است. ، احتمال حضور الكترونهسته هاي دو اتمي جور در مولكول ـ
  كنند. گيري مي هاي دو اتمي ناجور هسته در ميدان الكتريكي جهت همه مولكول ـ
  اند. هاي دواتمي با بار جزئي منفي و مثبت، ناجور هسته همه مولكول ـ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 نادرسـت دهد، با توجه به آن كدام يك  از موارد زير  نشان ميرا هاي خورشيدي  الكتريكي از پرتو پيشرفته براي توليد انرژياز فناوري شكل زير نمايي  - 67
  است؟

  
  گرمايي و سرد كننده هستند. در اين فناوري به ترتيب منبع ذخيره انرژي Dو  Bهاي  آ) بخش

  هاي يوني هستند. شاره وجز B و Aب) هر دو شاره 
  مانند اين تفاوت در فلز مس است.ه Cپ) تفاوت نقطه ذوب و جوش ماده 

  شود. از آن براي توليد بخار استفاده مي Aت) به دليل تفاوت نقطه ذوب و جوش بالاي 
  ت ـ) ب 4  پ ـب  ـ) آ 3  پ ـ) ب 2  ت ـپ  ـ) آ 1

  كنند؟ هاي زير عبارت زير را به درستي كامل ميچه تعداد از گزاره - 68
نقطـه ذوب   يـن مـاده  اهمـين دليـل    وجود دارد، به شتراكياپيوند  ،ذرات سازنده .........................ميان  .........................در ساختار يك جامد «

  »د.دار .........................
       پايينيـ همه ـ  ي متيل اتردب)    ييبالاـ شمار معيني از ـ  يليسسآ) 

  ت) پروپان ـ شمار معيني از ـ پاييني    بالاييـ همه ـ  رافنگپ) 
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
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  هاي اكسيژن، اتم گوگرد قرار گيرد، كدام مورد درست است؟ اگر در مولكول كربن دي اكسيد به جاي يكي از اتم - 69

  شود. تبديل ميبه ) بار جزئي اتم كربن از حالت1

  شود. يزان گشتاور دوقطبي مولكول ايجاد نمي) تغييري در م2

  كنند. گيري مي ) هر دو مولكول در ميدان الكتريكي به يك سو جهت3

  يابد. ) قدرت نيروهاي بين مولكولي در آن، افزايش مي4

A،Dهاي تك اتمي پايدار اگر آرايش الكتروني يون -70 2،E 2وG بهp63   ختم شود، كدام گزينه درباره شعاع اتمي و شعاع يوني عنصـرها

  درست است؟

1(G E A D     2   شعاع يوني :2

2(E G D A     2  شعاع يوني :2

3(A D E G  : شعاع اتمي   

4(D A E G  : شعاع اتمي 

/با اگر نسبت بار به شعاع در يون سولفيد برابر -71 e (pm)  2 11 09   است؟  pmباشد، شعاع آن به تقريب برابر چند 10
1 (92  2 (184  3 (55  4 (109  

تن از اين خـاك مطـابق    2اي استخراج همه سيليسيم موجود در درصد باشد، بر 2/46اگر درصد جرمي سيليس موجود در يك نمونه خاك رس  - 72

 .)چيز است اكسيد موجود در اين نمونه خاك رس بسيار نا (III)واكنش زير به چند كيلوگرم گرافيت خالص نياز است؟ (مقدار آهن

(Si , O , C : g mol )    128 16 12   

SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)  2 

1 (8/184  2 (6/396  3 (6/369  4 (1/92  

(در ايـن سـوال    ) اسـت؟ b) و (a(ها به ترتيب از راست به چپ مشابه ساختار  هاي مورد نظر در كدام گزينه ناقطبي هستند و ساختار آن تركيب - 73

  اند.) هاي پتانسيل الكتروستاتيكي به ترتيب تيره و روشن نشان داده شده در نقشه بيآو  رمزقهاي  رنگ

  
  ) سيليسيم تترا برميد ـ كلروفرم2  ) گوگرد تري اكسيد ـ كربن تتراكلريد1

  ) كلروفرم ـ گوگرد تري اكسيد4    ) كربن تترا كلريد ـ متان3
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  كدام مورد از مطالب زير در مقايسه الماس و گرافيت صحيح است؟ - 74

  س نرم است.هاي كربني گرافيت، گرافيت برخلاف الما بودن نيروي بين لايهبه دليل ضعيف آ) 

  گرافيت يك جامد مولكولي با ساختار دو بعدي است. الانسي با ساختار سه بعدي در حالي كهوب) الماس يك جامد كو

  هاي برابر از جامدهاي الماس و گرافيت، جرم نمونه الماس بيشتر از  جرم نمونه گرافيت است. پ) در حجم

  و ساختگي كربن هستند.هاي طبيعي  ت) گرافيت و الماس به ترتيب از دگر شكل
  ) فقط آ4  ت ـ ب ـ ) آ3  ت ـ پ ـ ) ب2  پ ـ ) آ1

  چه تعداد از موارد زير درست هستند؟ ،با توجه به آن .دهد مي نشبكه بلوري سديم كلريد را نشا گلوله و ميلهشكل زير آرايش  -75

  
  است. 6ا هاي سازنده اين تركيب با هم مساوي و برابر ب عدد كوئورديناسيون هر يك از يون ـ

  اين تركيب فقط در حالت مذاب و محلول رساناي جريان الكتريكي است. ـ

  كند. سر شبكه بلوري سديم كلريد از يك الگوي تكراري پيروي ميها در سرتا آرايش يون ـ

  برابر است.نام در شبكه بلور اين تركيب با يكديگر  هاي هم نام و نيروي دافعه ميان يون هاي ناهم نيروي جاذبه ميان يون ـ
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  كدام معادله واكنش مربوط به آنتالپي فروپاشي شبكه منيزيم اكسيد است؟ - 76

1(MgO(s) Mg (g) O (g) Q   2 2   2(MgO(g) Q Mg (g) O (g)   2 2  

3(Mg (g) O (g) MgO(s) Q   2 2  4(MgO(s) Q Mg (g) O (g)   2 2  

  دهد، كدام گزينه درست است؟ اي از يك خاك رس را نشان مي اجزاي سازنده نمونه با توجه به جدول زير كه نوع و درصد جرمي - 77

(Si , Fe , O : g mol )    128 56 16  
SiO2  Al  ماده O2 3  H O2  Na O2  Fe O2 3  MgO  Au و ديگر مواد  

  1/0  44/0  96/0  24/1  32/13  74/37  20/46  درصد جرمي
  .يابد مي كاهش، جرم آب هاي تهيه شده از اين خاك رس سفالينه ه شدن) هنگام پخت1

  تر است. باشد، كم رنگ قرمز اين نمونه خاك مي د پوسته جامد زمين، از درصد جرمي اكسيژن در تركيب يوني كه عامليترين اكس ) درصد جرمي اكسيژن در فراوان2

  يابد. هايي كه به صورت اكسيد هستند افزايش مي ) در اثر پختن سفالينه، درصد جرمي همه تركيب3

  ديرگداز هستند.و ) همه اجزاي سازنده اين نمونه خاك داراي نقطه ذوب و جوش بسيار بالايي بوده 4
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 اي تعلق دارند؟ به ترتيب به كدام گروه از جدول دوره Yو  X ،زير با توجه به ساختار لوويس دو تركيب -78

  16ـ  17) 1
    14ـ 15) 2
  17ـ 14) 3
  15ـ 16) 4

 1050كيلـوژول و بـراي ديگـري     787براي دو تركيب يوني ليتيم فلوئوريد و سديم كلريد، مقدار آنتالپي فروپاشي شبكه براي يكي از تركيبات - 79
  تواند مربوط به آنتالپي فروپاشي شبكه ليتيم كلريد باشد؟ دام مقدار ميكيلوژول است. با توجه به آن ك

1 (1080  2 (717  3 (860  4 (649  

  هاي زير به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ پاسخ درست پرسش - 80
C)آ) اگر ساختار الماس و سنباده مشابه هم باشد و ميانگين آنتالپي پيوند C)  آنتالپي پيونـد ميانگين كيلوژول باشد،  348برابر با(Si C) 

  تواند باشد؟ چند كيلوژول مي
Hهاي شش گوشه يخ، پيرامون هر مولكول ب) در حلقه O2 شود؟ هيدروژني برقرار مي رچقد پيوند  

  ) چيست؟B) با يون سيليكات (Aاي ( جدول دوره اوب چهارمو تن پ) فرمول تركيب حاصل از يون پايدار عنصري از گروه دوم
Aـ 2ـ  AB2  2 (242ـ 4ـ  393) 1 B3 Aـ 4ـ  AB  4 (242ـ 2ـ  393) 3  2 B2  

  بيان شده است؟نادرست است. چند مورد از مطالب زير  اتينهاي آمونياك و  ربوط به مولكولهاي زير كه م با توجه به نقشه پتانسيل مولكول - 81
  اند.) شده  ترواستاتيكي به ترتيب به صورت تيره و روشن نشان دادهكهاي پتانسيل ال هاي سرخ و آبي در نقشه (در اين سوال رنگ

  
  آمونياك است. ) مربوط به مولكولb) مربوط به مولكول اتين و شكل (a( شكل ـ
  تر از صفر دارند. مولكول اتين و آمونياك قطبي هستند و گشتاور دو قطبي بزرگ ـ

  وجود دارد. بار جزئي منفي Cروي اتم   و در اتين Nدر آمونياك روي اتم  ـ
  كنند. گيري مي هر دو مولكول در ميدان الكتريكي جهت ـ
  ها درست هستند. عبارت ) همه4  2) 3  1) 2  3) 1

  هستند؟ نادرست چند مورد از مطالب زير - 82
  شوند. به صورت خالص در طبيعت يافت مي 14دو عنصر سبك گروه  ـ
  باشد. ها نمي در پديده ذوب كردن يخ، نيازي به شكستن پيوندهاي اشتراكي بين اتم ـ
  اند. و عنصر كربن و سيليسيم تشكيل شدههاي تجربي، مواد كوالانسي موجود در طبيعت فقط از د اساس يافتهبر ـ
  باشد. اي از گرافن است كه ضخامت آن به اندازه يك اتم كربن مي لايه گرافيت تك ـ
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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تركيب حاصل از واكنش كـدام دو عنصـر بـا يكـديگر، نقطـه ذوب       دهد، اي عنصرها را نشان مي با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره -83

  بالاتري دارد؟

  
1 (D باM   

2 (E باL   

3 (M باJ  

4 ( AباR   

 
  كدام گزينه درست است؟ - 84

  تواند چهار پيوند اشتراكي يگانه تشكيل دهد. تايي پايدار، تنها مي ) اتم كربن براي رسيدن به آرايش هشت1
  اكسيد و هيدروژن سيانيد برابر است. هاي كربن دي ر مولكولهاي اشتراكي د ) شمار پيوند2
  هاي شناخته شده از عنصر كربن همانند عنصر نيتروژن بسيار زياد است. ) تعداد تركيب3
  الكترون وجود دارد. 4لايه اتم كربن ) در آخرين زير4

  ولي اين آلكين كدام است؟آيد. فرمول مولك گرم آب به دست مي 5/22مول از يك آلكين  25/0از سوختن كامل  -85
1(C H5 8  2( C H4 6  3( C H6 10  4( C H3 4 

يـدروژن در مولكـول   هاي ه هاي كربن در آن برابر شمار اتم پيوند دوگانه است كه شمار اتم .........................با  .........................نفتالن يك تركيب  - 86
  است. .........................

  ـ متيل بوتان2ـ  3) حلقوي ـ 4  ـ دي برموپنتان2، 2ـ  3) آروماتيك ـ 3  ـ پنتن 2ـ  5) حلقوي ـ 2  ـ سيكلوهگزان 5) آروماتيك ـ 1

و فرمول نقطه ـ خط  گرم برم مايع واكنش دهد، درصد جرمي تقريبي كربن در آن كدام است  2/3گرم از يك هيدروكربن به طور كامل با  4/1اگر  -87

Br( آن به كدام صورت است؟ , C , H : g.mol   180 12 1(  

  ـ  71/85) 4  ـ  33/83) 3  ـ  33/83) 2  ـ  71/85) 1

  هاي زير درست است؟ گذاري تركيب نام از كدام موارد -88
C(CHـ تري متيل پنتان 2،4، 2آ)  ) CH CH(CH )3 3 2 3 2  

ـ تري متيل هگزان 5، 4، 2ب) 

CH
|

| |
CH CH

CH CH CH CH CH CH    

3

3 2 3

3 3

  

C(CHدي متيل هپتانـ  6، 2ـ اتيل ـ  5پ)  ) CH CH CH(C H )CH(CH )3 2 2 2 2 5 3 2  

  ـ تري متيل اكتان 6، 4، 2 ـ ـ اتيل 5ت) 
  پ ـ ) آ4  ت ـ پ ـ ) ب3  ت ـ ب ـ ) آ2  ت ـ ) آ1
  

17  16  14  13  1  
 گروه 

  دوره 

M  L      A 2  

    J  E    3  

R        D  4  
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 » 11«صفحه                                             دفترچه تجربي ـ آزمون آزمايشي پيشروي

 اسباتمحل انجام مح

 

  كدام گزينه درست است؟ Dو  A ،B ،Cتركيب هيدروكربني چهار  هاي زير در مورد با توجه به گزاره - 89
  تر است. بيش Cاز گرانروي تركيب  Aگرانروي تركيب  ـ
  تر است. كم D  تر و از تركيب بيش Bاز  Cفراريت تركيب  ـ
  تر است. كم Bاز تركيب  Aنيروي بين مولكولي تركيب  ـ
  تر باشد. تواند از همه كم مي C) جرم مولكولي تركيب 1
  شود. تر در آب حل مي ها راحت از ساير تركيب Bتركيب  )2
  تر است. بيش Dاز تركيب  A) قطعاً جرم مولكولي تركيب 3
  تر است. كم Dاز تركيب  C) نيروي بين مولكولي تركيب 4

  ؟استديگر داراي چند همپار  Aبا توجه به واكنش مقابل، فرآورده  -90
Ni(s)

|
CH

CH CH CH CH H A    2 3 2

3

  

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

  سنگ درست است؟ هاي زير در مورد زغال چندمورد از عبارت -91
  هاي قطبي هستند. هاي سوختن زغال سنگ مولكول همه فرآورده ـ
  علاوه بر كربن داراي عناصر ديگر مانند نيتروژن و گوگرد است. ـ
  بنزين است.گرماي آزاد شده از سوختن آن به ازاي جرم برابر، بيشتر از گرماي آزاد شده از سوختن  ـ
  شود. آب باران مي pHاي و افزايش  استفاده از زغال سنگ به جاي بنزين، سبب تشديد اثر گلخانه ـ
1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

  هستند؟ نادرستچه تعداد از عبارات زير  زيربا توجه به معادله واكنش  - 92
AC H (g) H O(l) D 2 4 2  

  شود. د نظر در مقياس آزمايشگاهي استفاده ميتنها براي توليد فرآورده مور واكنشاز اين  ـ
  كند. محلول سولفوريك اسيد است كه نقش كاتاليزگر را در واكنش ايفا مي Aماده  ـ
  شود. رنگ است كه به هر نسبتي در آب حل مي اي فرار و بي ماده Dفرآورده  ـ
  شود. متصل مي OHو به اتم كربن ديگر  Hهاي كربن  ه يكي از اتمهاي كربن ـ كربن در مولكول اتن، ب در اين واكنش با شكستن يكي از پيوند ـ
1 (4  2 (3  3 (1  4 (2  

  كدام مقايسه درست است؟ - 93
  نفت سفيد گازوئيل ) گرانروي: نفت كوره1
  نفت سفيد گازوئيل ) ارتفاع محل جداسازي در برج تقطير: بنزين2
  نفت سفيد نفت كوره ) قدرت نيروي بين مولكولي: بنزين3
  بنزين نفت سفيد نفت كوره ) فراريت:4
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 محل انجام محاسبات

 

  آيوپاك كدام نام پيشنهاد شده براي يك آلكان، درست است؟طبق قواعد  - 94
    ـ متيل نونان2ـ اتيل ـ  3، 3) 1
  ـ اتيل هگزان2ـ متيل ـ 3) 2
    ـ متيل پنتان 4ـ اتيل ـ 1) 3
  ـ دي متيل هگزان2، 2ـ اتيل ـ 3) 4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 95
  ».........................وهگزان سيكل .........................بنزن «
  .يك هيدروكربن حلقوي سير شده است ) برخلاف ـ1
  .باشد يوند يگانه مي) همانند ـ داراي پ2
  .پذيري ناچيزي دارد ـ بسيار واكنش) برخلاف 3
  .شود ن محسوب ميـ هگز1همانند ـ ايزومر ساختاري  )4
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تولید: واحد آزمون سازي مؤسسه علمی آموزشی علـوي

نظارت: شوراي عالی آموزش مؤسسه علمی آموزشی علـوي

طراحان، بازبینان و ناظران علمی:

  
  

فیزیک

شیمی

زمین شناسی

  

  

  

  

  

ویراستاران علمیطراحدرس

امیر کبیري راد

سیروس نصیري

نصراالله افاضل

مرضیه یوسفی

آذین افضل زاده

پرسا کامکار ـ مینا آگهی

محدثه کارگر ـ مجتبی رضانژاد ـ امیر احمدي

پریسا شکارسري ـ معین آعلی

سحر طاوسی ـ علی اسلامی

اوژن کردستانچی

ریاضیات

زیست شناسی

گروه فنی و تولید:

مهدیه کیمیایی پناهمسئول آزمون  

حروف نگاران

صفحه آرایی

الهه حسی نزاده ـ الهه رسولی ـ زهرا سادات میري

نکیسا رحمانیمدیر تولید

مهدیه کیمیایی پناه
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 محل انجام محاسبات

 

  ))5فصل ) ـ پايه يازدهم (4فصل (پايه دوازدهم ( رياضي

از دستگاه - 96
x

x y





 




1

3
2 2 2
4 2

  كدام است؟ yمقدار 

1(
1
2

   2(1
2

   3(2
3

   4(
2
3

   

xfگر تابعا - 97 (x) ( m )x ( m )  21 fيك تابع نمايي باشد، 2 (   چقدر است؟ 2(
1 (1  2 (1-  3 (2  4 (4  

xlogاگر - 98 ( x) 1 logباشد، حاصل 2 (x x ) 2
2   كدام است؟ 15

1 (7  2 (6  3 (8  4 (9  

blogاگر - 99
a


1 blogباشد، حاصل 2 a b كدام است؟  

1(3
2

   2(1
2

   3(
3
2

   4(
1
2

   

xدر صورتي كه - 100 x  1 12 2 xlogباشد، مقدار 5 (x )2   كدام است؟ 1

1 (1  2(1
2

   3 (2  4 (1-  

xfاگر - 101 (x) ( a a) 22 تابع نمايي باشد، حدودa كدام است؟  

1(( , ) ( , ) ( , ) ( , )     
1 1 10 1 1
2 2 2

   2(( , ) ( , ) 
10
2

   

3(( , ) ( , ) ( , )  
10 1 1
2

    4(( , ) ( , ) ( , )    
1 1 10
2 2 2

   

xعدد در نامعادله كدام - 102 x( ) ( ) 
 
4 4   كند؟صدق مي 0

1 (981/0  2 (892/0  3(231
253

   4(/431 5
429

   

xyدامنه تعريف تابع -103 log
x





1
  كدام است؟ 1

1(( , ]
11
2

   2(( , )
11
2

   3(( , ]1 0   4(( , )1 1  

xlogدر صورتي كه - 104 ( x ) 3 2 xlogباشد، حاصل 3 ( )3 5 2   كدام است؟ 1

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

)ريشتر است؟ 5بزرگي ريشتر تقريباً چند برابر انرژي آزاد شده در يك زلزله به  6انرژي آزاد شده در يك زلزله به بزرگي  -105 / )10 3 16;   
1 (8/30  2 (4/32  3 (6/31  4 (1/33  
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 محل انجام محاسبات

 

xfشيب خط مماس بر تابع - 106 (x)
x


 xدر 1  xg(x)چقدر كمتر از شيب خط مماس بر تابع 1

x


 3
xدر نقطه 1    است؟ 1

1 (1  2 (1
2

   3(1
3

   4(1
4

   

fخط مماس بر تابع -107 (x) x x  3 24 yبر خط fواقع بر Aدر نقطه 1 x 11   تواند باشد؟ كدام مي Aرض نقطهعمود است، ع 1
1 (1  2 (4  3 (3  4 (2  

fاگر -108 (x) x x x x        1 2 3 40 ،باشدf ( / ) 12   كدام است؟ 5
1 (100  2 (100-  3 (16-  4 (16  

تابع - 109

x x

f (x) x x
[x] x

    

   
  


2

3

1 4 2

3 2 4
4 10

  ناپذير است؟در چند نقطه از دامنه خود مشتق 

1 (9  2 (6  3 (10  4 (7  

fاگر - 110 (x) (x x ) x  3 36 fباشد، 4 ( ) f ( )2   كدام است؟ 2
1 (20  2 (17  3 (22  4 (19  

xfاگر -111 (x)  g(x)و 110 log x gباشد، حاصل 2 (x)f (g(x))  كدام است؟  
1 (40  2 (30  3 (10  4 (20  

fكهدر صورتي  - 112 (x x) g(x ) 2 fباشد، حاصل 1 ( )
g ( )



8
  كدام است؟ 15

1(3
8

   2(8
3

   3(
8
3

   4(
3
8

   

fاگر -113 (x) f (x) x x  26 fباشد، حاصل 12 ( ) f ( ) 1   چقدر است؟ 1
1 (12-  2 (12  3 (6-  4 (6  

fاگر - 114 (x) x x x  3 25 4 f، مقدار 3 ( ) 1 كدام است؟  
1 (38  2 (38-  3 (40-  4 (40  

fاي تابع آهنگ لحظه -115 (x)
x x




1
1

xدر   fچقدر كمتر از آهنگ متوسط تابع 1 (x) در بازه[ , ]1   است؟ 4

1(55
216

   2(53
216

   3(216
53

   4(216
55

   

اگر - 116
x

f (x)lim
x




4
3 g(x)باشد، مشتق تابع 24 x f ( x) 2 xدر 4    كدام است؟ 1

1 (16  2 (12  3 (14  4 (13 
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 محل انجام محاسبات

 

g(x)شيب خط مماس بر تابع - 117 f ( x ) 3 2 fاست. شيب خط مماس بر تابع 4برابر  2اي به طول  در نقطه 4 (x)  است؟ 24در كدام نقطه برابر  

1 (1  2 (2  3 (3  4(1
2

   

fدر صورتي كه -118 ( ) f ( )  1 1 1 yباشد، مشتق تابع 4 x f ( x)  درx    كدام است؟  1
1 (85/0  2 (75/0  3 (57/0  4 (55/0  

fاگر - 119 (x) x
f (x)




3 fباشد، حاصل 2 ( )f ( ) (f ( ))
(f ( ))

  2

2
4 4 4

4
  كدام است؟ 

1(
1
48

   2(1
48

   3(
1
24

   4(1
24

   

g(x)پذير باشد، با شرط و مشتق 2تابعي متناوب با دوره تناوب  fاگر - 120 f (x ) f ( x) , f ( )   1 2 0 gمقدار 6 ( )   كدام است؟ 3
1 (4  2 (4-  3 (6-  4 (6  

  )6و  5هاي  فصل( شناسي زمين

  كند؟ شناسي پزشكي چه مواردي را بررسي مي زمين - 121
  ينها در زم يعناصر و كان يرنقش و تاث) 2    ) يك علم درماني است1

  ها براي درمان بيماري ها و كاني ) فوايد برخي سنگ4    زاد هاي زمين ) بررسي عامل بيماري3

  كند؟ چه عنصري از وقوع سرطان پيشگيري مي -122
  ) سلنيم4  ) روي3  ) كادميم2  ) آرسنيك1

  عوارض كمبود و ازدياد روي در بدن چيست؟ -123
  خوني و حتي مرگ شود. تواند باعث كم ) عوارض كمبود روي شامل كوتاهي قد، اختلال در سيستم ايمني بدن است و زيادي مقدار روي مي1

  شود. ث شيوع بيماري گواتر است و ازدياد مقدار روي در بدن باعث بيماري كليوي مي) عوارض كمبود روي باع2

  شود. شود و ازدياد آن باعث كاهش ابتلا به پوكي استخوان مي ) كمبود روي در بدن سبب خشكي استخوان و غضروف مي3

  گردد. استخوان مي نرميو بدن باعث تغيير شكل ) كمبود روي در بدن باعث اختلال در سيستم ايمني بدن است و زيادي مقدار روي در 4

  شود؟ كدام دسته از عناصر زير از راه آب آلوده به بدن انسان منتقل مي -124
  ) آرسنيك ـ كادميم ـ جيوه2    ) فلوئور ـ سلنيم ـ روي1

  ) منيزيم ـ سلنيم ـ كادميم4    ) يد ـ كلسيم ـ روي3

  شود؟ فتاده است چه ناميده ميجايي در آن اتفاق ا تگي و جابهسقسمتي از گسل كه شك - 125
  ) شيب سطح گسل4  ) سطح گسل3  ) فروديواره2  ) فراديواره1

  د؟كن هايي عبور مي موج از چه محيط شود چيست؟ اين نگار ثبت مي اولين موجي كه توسط دستگاه لرزه -126
  ) موج طولي ـ محيط جامد و گاز2    ـ محيط جامد و گاز S) موج 1

  جامد و مايع و گازمحيط ـ  P) موج 4    يع) موج عرضي ـ محيط جامد و ما3
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  آيد؟ هاي ائوسن در حاشيه چين قرار گيرند، چه نوع چيني به وجود مي هاي ميوسن در مركز و لايه چه لايه چنان -127
  ) دگرشيب4  شيب ) هم3  ) تاقديس2  ) ناوديس1

  آيد؟ توف آتشفشاني چگونه به وجود مي - 128
  ) مواد مذاب درون زمين حاوي مقداري گاز و بخار آب باشد.2  ) ميزان سيليس موجود در گدازه زياد باشد.1

  نشين شود. عمق ته ) خاكستر آتشفشاني در محيط دريايي كم4  ) بخشي از گازهاي خروجي آتشفشان با هم تركيب شود.3

  گردد؟ اي آزاد مي لرزه به صورت امواج لرزه چگونه انرژي زمين -129
  شود. و انرژي آزاد مي شده ها دچار شكستگي تنش از مقاومت سنگ فراتر رود، سنگ) اگر 1

  باشد. كره مي هاي سنگ ) علت اصلي آزاد شدن انرژي حركت ورقه2

  كره در مقابل نيروي وارده رفتار الاستيك از خود نشان دهند.  هاي سازنده سنگ ) در صورتي كه سنگ3

  شود. اي خارج مي امواج لرزهها و سطح زمين، انرژي به صورت  ) از برخورد امواج با فصل مشترك لايه4

  ؟باشد نميكدام گزينه از فوايد تشكيل يك آتشفشان  -130
  اي ) تشكيل پوسته جديد قاره2    هاي آب گرم ) تشكيل چشمه1

  كره و هواكره ) تشكيل آب4    ) تشكيل خاك و رسوب3
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 7 ـ پایه دوازدهم (1402/12/18)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 5 و 6

پایه یازدهم: فصل هاي 7 تا 9

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 7 و 8)

پایه یازدهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي رفتار مولکول ها و توزیع الکترون ها تا انتهاي فصل

پایه یازدهم: فصل  2

پایه دوازدهم: فصل 5

پایه یازدهم: فصل 1 (درس 1)

پایه دوازدهم: فصل 3 (درس 1 و درس 2 تا ابتداي ضرب خارجی)

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2 از ابتداي معرفی یک نماد) ـ فصل 3 (درس 1 تا ابتداي مربع لاتین)

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دهم: ریاضی 1 (فصل هاي 6 و 7 (صفحه 118 الی 170))

پایه دوازدهم: فصل 4 (دروس 1 تا 4) 

پایه یازدهم: فصل هاي 3 و 4

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2 از ابتداي صفحه 69) ـ فصل 3 (درس 1)

 پایه یازدهم: فصل 2 (درس 3) ـ فصل 3 (درس 1)

دروس 9 تا 11

روان شناسی

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4

پایه یازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9

پایه یازدهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10

پایه دوازدهم: دروس 6 و 7

پایه یازدهم: دروس 11 تا 13

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9

پایه یازدهم: دروس 10 تا 14

پایه دوازدهم:  درس 4 از ابتداي ایمنی تا انتهاي درس و درس 5 تا صفحه 78

پایه یازدهم: دروس 7 تا 9

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9

پایه دهم: دروس 7 تا 10

دروس 6 و 7

فصل هاي 6 و 7زمین شناسی

دروس
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تا شمارهمواد امتحانیردیف از شماره

زیست شناسی

شیمی

ریاضیات

زمین شناسی5

1

121

96

41

66

40

130

120

65

95
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 »1«صفحه                                                                                                               پيشروي                            آزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ 

  شناسي زيست
  ـ بررسي همه موارد:» 4«گزينه  -1

  شود. مصرف نمي ATPشود ولي در اين مرحله  فسفاته توليد مي ، اسيد دو»3«الف) در مرحله 
 NADHشود. در اين مرحلـه   ، تركيب قندي به تركيب اسيدي تبديل مي»3«ب) در مرحله 

  شوند. فسفاته توليد مي و اسيد دو
سـطح انـرژي   » 4«شـوند. مـثلاً در مرحلـه     دار توليد مـي  اتپ) در همه مراحل تركيبات فسف

  تر است. ماده (اسيد سه كربني دو فسفاته) كم محصول (پيرووات) از پيش
تراست در اين مرحلـه   فسفات محصول سه كربني از پيش ماده كم» 4«و » 2«ت) در مرحله 

NADH ر اول) (متوسط)راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتا (كبيري شود. توليد نمي  
گليكوليز، مولكول قندي به مولكول اسـيدي تبـديل شـده و در     :»3«ـ در مرحله » 3«گزينه  -2

  :ها گزينهبررسي ساير  شود. پر انرژي توليد مي NADHاين مرحله 
  نيست. گليكوليزمراحل مربوط به »: 4«و » 1«گزينه 
  خواه است. گليكوليز بوده ولي انرژي» 1«مرحله »: 2«گزينه 

  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار اول) (متوسط) كبيري(
شـوند.   از چرخه خارج مـي  CO2ـ دو مولكول كربن موجود در استيل به صورت» 1«گزينه  -3

  ها: بررسي ساير گزينه شود. آزاد مي CO2پس دو برابر تعداد استيل، مولكول
در همان مرحله ابتـدايي   Aشود. كوآنزيم  مولكول استيل به طور كامل تجزيه مي»: 2«گزينه 

  شود. چرخه، بدون تجزيه شدن از چرخه خارج مي
دار اسـت ولـي    شود كه هم پرانرژي و هم نيتـروژن  نيز توليد مي ATPدر چرخه »: 3«گزينه 

  شود. دچار اكسايش نمي
  استيل دو كربن دارد. ، بلكهكربني نيست، مولكولي دو Aاستيل كوآنزيم »: 4«گزينه 
  )دشوار) (دومراد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

هاي درگير درقندكافت  كم باشد، آنزيم ATPزياد و  ADPكه مقدار  ـ در صورتي» 1«گزينه  -4
  ها: بررسي ساير گزينه شود. زياد مي ATPو چرخه كربس فعال شده و توليد 

كم باشد، آنزيم هـاي درگيـر در قنـدكافت و چرخـه      ATPي كه مقدار صورتدر »: 2«گزينه 
  شوند. كربس فعال مي

هـاي درگيـر در قنـدكافت و چرخـه      زياد باشد، آنـزيم  ATPكه مقدار  در صورتي»: 3«گزينه 
  يابد. كاهش مي ADPكربس مهار شده و مصرف 

در قنـدكافت و چرخـه   هـاي درگيـر    كم باشد، آنـزيم  ADPدر صورتي كه مقدار »: 4«گزينه 
  )متوسطراد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) ( (كبيري شوند. كربس مهار مي

هـاي پمـپ هيـدروژني و مجموعـه آنـزيم       ــ در غشـاي درونـي راكيـزه پـروتئين     » 2«گزينه  -5
ATPهاي ساز قرار دارند كه هر دو يونH ي هيـدروژني در  هـا  كننـد. پمـپ   جا مي را جابه

را Hهاي ساز در جهت شيب غلظت يون ATP خلاف جهت شيب غلظت و مجموعه آنزيم
  ها: بررسي ساير گزينه كنند. جا مي جابه

  خورده است. غشاي داخلي راكيزه به سمت داخل چين»: 1«گزينه 
  ي داخلي راكيزه قرار دارند.هاي زنجيره انتقال الكترون بر روي غشا مولكول»: 3«گزينه 
دچـار كـاهش شـده و آخـرين مولكـول       NADHاولين مولكول زنجيره توسـط  »: 4«گزينه 

  شود. زنجيره توسط اكسيژن، دچار اكسايش مي
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (دشوار) (كبيري

آلي هيـدروژن در فراينـد تخميـر صـورت      به كمك پذيرنده NADـ بازسازي» 3«گزينه  -6
 NADH شـود ولـي در ايـن هنگـام      آزاد مـي  CO2گيرد. در تخمير الكلي از پيرووات، مي

  ها: بررسي ساير گزينه كند. الكترون دريافت نمي
اي  دهنـد. در ديـواره ياختـه    هاي گياهي رخ ميتخمير الكلي و لاكتيكي در ياخته»: 1«گزينه 

  وجود دارد. كاريدسا يپل و پروتئين
تواند داراي راكيزه و زنجيره انتقال الكتـرون   دهد مي اي كه تخمير انجام مي ياخته»: 2«گزينه 

  كند. ها استفاده نمي  باشد ولي از آن
اكسايش يافته و هيـدروژن از   NADHدر تخمير لاكتيكي، ضمن توليد لاكتات، »: 4«گزينه 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (آسان)با تغيير همراه علوي (كتاب دهد. دست مي
شود. تخمير در ماده زمينه سيتوپلاسم صورت  توليد مي CO2ـ در تخمير الكلي» 2«گزينه  -7

  ها: بررسي ساير گزينه گيرد. مي
هـاي   يـر الكلـي در ماهيچـه   درآمدن خمير نان مربوط به تخمير الكلي است. تخم»: 1«گزينه 

  گيرد. اسكلتي انسان صورت نمي
 يشوند. پيـرووات در تخميـر الكل ـ   مي NADهر دو نوع تخمير باعث بازسازي »:3«گزينه 
شـود. در تخميـر لاكتيكـي نيـز پيـرووات       دهد و دچار اكسايش نمي از دست مي CO2فقط

  شود. مي دچار كاهش
تخمير لاكتيكي مربوط به توليد خيارشور است و ماده نهـايي توليـد شـده در آن    »: 4«گزينه 

  لاكتات است كه ارتباطي با افزايش سرعت تشكيل راديكال آزاد ندارد.
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (دشوار) (كبيري

  موارد: بررسي همه ـ همه موارد نادرست هستند.» 4«گزينه  -8
  الف) همه جانداران فتوسنتزكننده داراي برگ نيستند.

  لپه داراي پهنك بوده و روپوست رويي و زيرين دارد. ب) برگ گياهان دو
  باشد. پ) برگ گياهان دولپه داراي پهنك مي

  هاي نگهبان روزنه در روپوست، داراي كلروپلاست هستند. ت) ياخته
  م ـ گفتار اول) (متوسط)راد) (پايه دوازدهم ـ فصل شش (كبيري

شـود و ايـن نـوع ميـانبرگ      لپه، فقط ميانبرگ اسفنجي مشاهده مي ـ در برگ تك» 2«گزينه  -9
  ها: بررسي ساير گزينه گردد. زير روپوست بالايي نيز مشاهده مي

لپـه فقـط    اي و اسـفنجي و بـرگ گياهـان تـك     لپه ميانبرگ نرده برگ گياهان دو»: 1«گزينه 
  د.ميانبرگ اسفنجي دار

  اي با بخشي از يك دسته آوندي در تماس است. لپه ميانبرگ نرده در برگ گياهان دو»: 3«گزينه 
  شود. لپه، ميانبرگ اسفنجي مشاهده مي لپه و تك در برگ گياهان دو»: 4«گزينه 

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول) (آسان)با تغيير (كتاب همراه علوي
و در سـطح داخلـي تيلاكوئيـد انجـام      2ب توسـط فتوسيسـتم   ـ تجزيـه نـوري آ  » 4«گزينه  -10

  ها: بررسي ساير گزينه شود. مي
  شود. توليد مي NADPH ،1با عبور الكترون از زنجيره انتقال الكترون پس از فتوسيستم »: 1«گزينه 

، بـه سـطح داخلـي    1آخرين مولكول زنجيره انتقال الكترون ماقبل از فتوسيستم »: 2«گزينه 
  د متصل است.تيلاكوئي

  شود. درون تيلاكوئيد مي Hهاي پمپ هيدروژني موجود در زنجيره باعث افزايش يون»: 3«گزينه 
  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول و دوم) (متوسط) 1400(سراسري 

  درست هستند.  » ب«و » الف«ـ با توجه به نمودار رسم شده در كتاب موارد » 1«گزينه  -11
  بررسي نادرستي ساير موارد:

  تري دارند. هاي كوتاه، جذب بيش در طول موج bو  aپ) هر دو سبزينه 
  برگ قدرت جذب برخي از پرتوهاي خورشيدي را دارند. هاي رنگيزهت) 

  نانومتر را دارند.) 700تا  400(قدرت جذب طول موج 
  ار اول) (متوسط)راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفت (كبيري

  بررسي همه موارد: ـ همه موارد نادرست هستند.» 4«گزينه  -12
هـاي مختلـف نـور،     يكسان نيست زيرا طول مـوج  اي رشته جلبك الف) تراكم اكسيژن اطراف
  جذب متفاوتي با هم دارند.

  كنند. فتوسنتز نمي آزمايشهاي هوازي در اين  ب) باكتري
  نيستند.داراي پهنك و دمبرگ  ها، پ) همه برگ
  و تيلاكوئيد ندارند. لروپلاستكهاي فتوسنتزكننده  ت) باكتري

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار اول) (متوسط)با تغيير (كتاب همراه علوي
در بستري  aهاي سبزينه  ، مولكول 2و  1ـ در مركز واكنش هر دو نوع فتوسيستم » 3«گزينه  -13

  ها: بررسي ساير گزينه پروتئيني قرار دارند.
  شود. انرژي از آنتن به مركز واكنش منتقل مي»: 1«گزينه 
  ها را دارد. هر آنتن، انواعي از رنگيزه»: 2«گزينه 
 680حـداكثر طـول مـوج     2و فتوسيسـتم   700حداكثر طول موج  1فتوسيستم »: 4«گزينه 

  كنند. نانومتر را دريافت مي
  م ـ گفتار اول) (آسان)(كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل شش

شـود،   ـ در آخرين مرحله از چرخه كالوين كه ريبولوزبيس فسـفات بازسـازي مـي   » 4«گزينه  -14
ATP ها: بررسي ساير گزينه شود. گردد ولي گروه فسفات آزاد نمي مصرف مي  
به دنبال تبديل مولكول شش كربني به پنج كربني و تبديل مولكول پنج كربنـي  »: 1«گزينه 

  شود. آزاد مي CO2بني،به چهاركر
  شود. ي ميرپيرووات با انتقال فعال و توسط پروتئين غشايي وارد ميتوكند»: 2«گزينه 
  همراه با آزاد شدن آب است. ADPاز  ATPتوليد »: 3«گزينه 

  با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط) 1400(سراسري 
ال الكتـرون پـس از فتوسيسـتم    انرژي پس از عبور از زنجيره انتقهاي پر الكترون ـ» 1«گزينه  -15

  ها: رسند. بررسي ساير گزينه مي NADPبه مولكول» 1«
هاي پرانرژي باعث فعال شدن پمپ هيدروژني و در نهايت منجر به توليد  الكترون »:2«گزينه 
ATP  توسط مجموعه آنزيمATP  شوند. ميساز  
  كند. جبران مي P680كمبود الكترون خود را از P700»: 3«گزينه 

 Hهـاي  به كمـك انـرژي يـون    ساز ATPتوسط مجموعه آنزيم  ATPتوليد »: 4«گزينه 

در تيلاكوئيـد بـه واسـطه فعاليـت پمـپ هيـدروژني        Hهـاي  گيرد و تجمع يون صورت مي
  موجوددر زنجيره انتقال الكترون اول است.

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط)
  بررسي همه موارد: درست است.» الف«ـ فقط موارد » 4«گزينه  -16

  گويند. است، برانگيخته ميالف) به الكتروني كه از مدار خود خارج شده 
  گيرد ممكن است از مدار خود خارج شود. ب) الكتروني كه انرژي مي

  برانگيخته ممكن است با انتقال انرژي به مولكول بعدي به مدار خود برگردد. پ) الكترون
  ت) الكترون برانگيخته ممكن است به مولكول مجاور برود.

  گفتار دوم) (متوسط)راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ  (كبيري
چرخه كالوين باعث توليد ريبولوزفسـفات   هاي قند سه كربني موجود در ـ مولكول» 2«گزينه  -17

  شود. شوند و در هر دو حالت انرژي مصرف مي تبديل مي زكارشده و يا به گلوكز و سا
  ها: بررسي ساير گزينه

  ريبولوزفسفات، يك گروه فسفات دارد.»: 1«گزينه 
در ابتـداي   CO2كول شش كربني حاصل از تركيب ريبولـوزبيس فسـفات و  مول»: 3«گزينه 

  شود. چرخه بلافاصله تجزيه مي
  ممكن است به ريبولوزفسفات تبديل شود.»: 4«گزينه 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط)
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 پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »2«صفحه 

 NADPHو  ATPشـود،   كربني يك فسفاته توليد مي 3قند  اي كه ـ در مرحله» 4«گزينه  -18

  ها: بررسي ساير گزينه شوند. توليد مي NADPو ADPمصرف شده و 
  شود. در مرحله مصرف قند سه كربني، ريبولوزفسفات توليد مي»: 2«و » 1«گزينه 
  ت.هاي مرحله نوري اس مربوط به واكنش NADPHتوليد »: 3«گزينه 

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (آسان)
هـاي هـوايي و زمينـي     اكسيدكربن را از طريق بخش كننده دي ـ گياهان فتوسنتز» 2«گزينه  -19

  ها: بررسي ساير گزينه كنند. ب ميذج
  هان است.بستگي داشتن توليد مثل به طور شب و روز مربوط به برخي از گيا»: 1«گزينه 
هـا در   تـرين جـذب آن   شوند و بـيش  تنوئيدها به رنگ زرد و نارنجي ديده ميكارو»: 3«گزينه 

  بخش آبي و سبز نورمرئي است.
  كنند. تر كمك مي ها بوده و كاروتنوئيدها به جذب بيش رنگيزه اصلي برگ، سبزينه»: 4«گزينه 

  دوم) (متوسط) با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار 1400(سراسري 
  بررسي همه موارد: نادرست هستند.» ت«و » ب«موارد ـ » 4«گزينه  -20

اي در ماده  رسد. تنفس ياخته الف) تنفس نوري در كلروپلاست شروع و در راكيزه به اتمام مي
  رسد. زمينه سيتوپلاسم شروع و در راكيزه به اتمام مي

  شود. توليد نمي ATPب) در تنفس نوري 
  شود. در راكيزه آزاد مي CO2فسپ) در هر دو تن

  يچه قرمز است.وت) صورت سوال مربوط به گل رز بوده كه فاقد خون و گ
  راد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

دهند. بخشي از تنفس نوري در سبزديسه  ـ گياهان آناناس تنفس نوري انجام نمي» 2«گزينه  -21
  ها: بررسي ساير گزينه شود. جام ميان

  دهد. بوده و در شدت نور زياد نيز فتوسنتز انجام مي C4گياه ذرت از نوع»: 1«گزينه 
ه در محـل فعاليـت روبيسـكو بـالا نگـه داشـت      CO2ميـزان  CAMو C4در گياهان»: 3«گزينه 

  شود. مي
در گياه ذرت تثبيت كربن در دو نوع ياخته و در گياه آناناس در يك نـوع ياختـه   »: 4«گزينه 

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (با تغيير 1400سراسري ( گيرد. صورت مي
بـرگ در حـال افـزايش اسـت يعنـي هنگـام روز كـه اسـيدهاي          pHكـه   ـ زماني» 1«گزينه  -22

توليد شده در هنگام شب در حال مصرف شدن است. در روز روبيسكو بـا فعاليـت   چهاركربني 
  ها: بررسي ساير گزينه شود. كربوكسيلازي خود باعث توليد مولكول شش كربني مي

 pHها مربوط به شب اسـت. در شـب    توليد مولكول چهاركربني و باز بودن روزنه»: 2«گزينه 
  ل كاهش است.كربنه در حاربرگ به علت توليد اسيدچها

  است. C4انتقال مولكول چهاركربنه به غلاف آوندي مربوط به گياهان»: 3«گزينه 
 pHكه كاهش  گيرد. در حالي تجزيه نوري آب و توليد اكسيژن در روز صورت مي»: 4«گزينه 

  (دشوار) )مراد) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سو (كبيري برگ مربوط به شب است.
ها در هنگام شب باز هستند. اين گياهان فرايند تثبيت  روزنه CAMـ در گياهان » 4«گزينه  -23

تثبيت فرايند  C4دهند. گياهان كربن را در يك نوع ياخته ولي در دو زمان متفاوت انجام مي
  ها: بررسي ساير گزينه دهند. كربن را در دو نوع ياخته انجام مي

  دهند. تنفس نوري انجام نمي CAMگياهان »: 1«گزينه 
  فقط يك مرحله تثبيت كربن دارند.C3گياهان»: 2«گزينه 
  دهند. در هنگام باز بودن روزنه نيز تثبيت كربن انجام مي»: 3«گزينه 

  )با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (آسان 98(سراسري 
  بررسي همه موارد: درست است.» پ«ـ فقط مورد » 1«گزينه  -24

  كنند. هاي گوگردي، اكسيژن توليد نمي زا مانند باكتري هاي فتوسنتزكننده غيراكسيژن الف) باكتري
  هاي فتوسنتزكننده، كلروپلاست ندارند. ب) باكتري

  كنند. توليد مي ATPپ) همه موجودات زنده 
  كنند. مين الكترون از آب استفاده نميهاي گوگردي جهت تأ ت) باكتري

  (كتاب همراه علوي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (آسان)
ـ لايه دروني از بافت پيوندي متراكم است و لايه بيروني شامل چندين لايه ياخته » 2«گزينه  -25

  تر است. كمها در بافت پوششي نسبت به بافت پيوندي  باشد. فاصله ياخته پوششي مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  باشد. پوست نوعي اندام بوده و مثلاً داراي بافت پيوندي و پوششي مي»: 1«گزينه 
زير لايه بيروني كه از جنس بافت پوششي است غشاي پايه قرار دارد. غشاي پايه »: 3«گزينه 

  اي ندارد. ساختار ياخته
پوشاند كـه بـه علـت داشـتن اسـيدهاي       يچرب ماي  سطح بيروني پوست را ماده»: 4«گزينه 

  چرب خاصيت اسيدي دارد.
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

  بررسي همه موارد: درست هستند. »پ«و » ب«و » الف«ـ موارد » 2«گزينه  -26
  زا نيستند. هايي در سطح پوست وجود دارند كه براي انسان بيماري الف) ميكروب

نزديـك   يها شود. يا در بيماري در بيماري هموفيلي سيستم ايمني بدن تحريك نمي ب) مثلاً
  شود. بيني و دوربيني نيز سيستم ايمني تحريك نمي

زا بـه بـدن باعـث     بدون ورود عواملي بيمـاري  21زومي هايي مانند سرطان و تري  پ) بيماري
  شوند. بروز بيماري مي

  هاي سرطاني نيز مقابله دارند. هت) دستگاه ايمني در برابر مثلاً ياخت
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار اول) (متوسط) (كبيري

  بررسي همه موارد: درست هستند.» پ«و » ب«و » الف«ـ موارد » 3«گزينه  -27
  را نيز بر عهده دارند. ها هاي مرده بافت خوار وظيفه از بين بردن ياخته هاي درشت الف) ياخته
  كنند. ع از بدن كمك مياستوسيت با ترشح هيستامين به دفهاي ما ب) ياخته

باعـث مقـاوم شـدن    » 1«خوار آلوده بـه ويـروس بـا ترشـح اينترفـرون نـوع        پ) ياخته بيگانه
  شود. هاي سالم مجاور خود مي ياخته

كشـنده اسـت كـه     Tريزي شده از وظايف ياخته كشنده طبيعي و  هاي برنامه ت) ترشح آنزيم
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري ند.خوار نيست بيگانه

دهنـد و همـه مـواردي كـه توسـط       ها در دماي بالا تغيير سـاختار مـي   ـ پروتئين» 4«گزينه  -28
  گذارند. شوند بر روي پروتئين تأثير مي هاي دستگاه ايمني به خوناب وارد مي ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
  شود. ستامين به غشاي ياخته متصل نميمثلاً هي»: 1«گزينه 
  شود. خوارها مي باعث فعال شدن درشت 2نوع مثلاً اينترفرون »: 2«گزينه 
  هاي مكمل است. ين گزينه فقط مربوط به پروتئينا»: 3«گزينه 

  با تغيير) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (متوسط) 99(سراسري 
ند و در صورت آلـوده شـدن   ك را ترشح مي 2رفرون نوع كشنده اينت Tـ لنفوسيت » 1«گزينه  -29

  ها: بررسي ساير گزينه كند. را نيز ترشح مي 1به ويروس اينترفرون نوع 
  شود. زا نيز ترشح مي هيستامين در پاسخ دستگاه ايمني به ماده حساسيت»: 2«گزينه 
  شود. پرفورين به خون ترشح نمي»: 3«گزينه 
  شوند. هاي مكمل توليد مي وب به بدن، پروتئينقبل از ورود ميكر»: 4«گزينه 
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار دوم) (دشوار) (كبيري

  ها: بررسي ساير گزينه ها از جمله انسان را آلوده كند. تواند ساير گونه ـ اين ويروس مي» 3«گزينه  - 30
تايي بدن به هـم  زا، هم ايس در صورت آسيب ديدن شش توسط اين عامل بيماري»: 1«گزينه 

  خورد. مي
  كند و همه جانوران شش ندارند. عامل اين بيماري به شش حمله مي»: 2«گزينه 
خـون   pHخـون،   CO2در صورت به هم خوردن هم ايستايي و مثلاً زياد شدن»: 4«گزينه 

  شود. ها اختلال ايجاد مي كاهش يافته و در عملكرد آنزيم
  (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (متوسط) راد) (كبيري

 شود و هر دو ياختـه در برخوردهـاي   ساز توليد مي ـ دو نوع ياخته خاطره و پادتن» 2«گزينه  -31
  ها: بررسي ساير گزينه شوند. بعدي نيز توليد مي

  ساز گيرنده ندارند. هاي پادتن ياخته»: 1«گزينه 
  كنند. ن ترشح ميساز، پادت هاي پادتن ياخته»: 3«گزينه 
  ساز است. هاي پادتن توانايي ترشح بالا مربوط به ياخته»: 4«گزينه 
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري

شود كه هر پادتن به يك ويـروس يـا    ـ با توجه به شكل كتاب درسي مشاهده مي» 4«گزينه  -32
  ها: بررسي ساير گزينه باكتري متصل است.

روش به هم چسباندن، يك باكتري به بيش از يك پادتن متصل شده اسـت و   رد»: 1«ه گزين
  يك پادتن نيز به بيش از يك باكتري متصل شده است.

  ژن به بيش از يك پادتن متصل شده است. هر آنتي»: 2«گزينه 
 در روش فعال كردن، پادتن از دو جايگاه به غشاي ميكروب و از يك جايگاه خـود »: 3«گزينه 

  راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار سوم) (دشوار) (كبيري متصل شده است. Oبه پروتئين مكمل 
هـا پيونـدهاي    هـا هسـتند. در سـاختار همـه پـروتئين      ها هيسـتون  ـ اين پروتئين» 3«گزينه  -33

اشـتراكي محسـوب    غيـر و هيدروژني وجود دارد، كه از انـواع پيونـدهاي اشـتراكي و     پپتيدي
  ها: نهيررسي ساير گزب شوند. مي

  شوند. هاي آزاد در سيتوپلاسم ساخته مي اي توسط رناتن هاي هسته پروتئين»: 1«گزينه 
  هاي ديگري نيز وجود دارد. به جز هيستون پروتئين»: 2«گزينه 
تـاب  و   شـوند تـا پـيچ    هاي هيستون جدا مـي  قبل از شروع همانندسازي پروتئين»: 4«گزينه 

  ـ گفتار اول) (متوسط) ششمراد) (پايه يازدهم ـ فصل  ي(كبير تن باز شود. فام
  شوند. ها توسط مولكول دنا تعيين مي دار، ويژگي هاي هسته ـ در همه ياخته» 2«گزينه  -34

  ها: بررسي ساير گزينه
  تن غيرجنسي دارد. نوع فام 22دار طبيعي  هر ياخته هسته»: 1«گزينه 
  متوقف شوند. CO2ممكن است در نقطه وارسي موجود در»: 3«گزينه 
هـاي   ياخته دناي خود را همانندسازي نكند مثلاً ياختـه  Sممكن است در مرحله »: 4«گزينه 
  دهند. همانندسازي دنا را انجام نمي 2كننده در ميوز  شركت
  ـ گفتار اول) (متوسط) ششمراد) (پايه يازدهم ـ فصل  (كبيري

شود. در اين مرحله پوشش هسته وجود نـدارد   فاز، ياخته درازتر ميـ در مرحله آنا» 1«گزينه  -35
  ها: بررسي ساير گزينه كنند نه به قطبين هسته. به قطبين ياخته حركت مي ها كنيفامپس 

  شوند. هاي اتصالي در ناحيه سانترومر تجزيه مي در آنافاز، ابتدا پروتئين»: 2«گزينه 
  شوند. هاي يكسان بوده و در آنافاز از هم جدا مي ژنكروماتيدهاي خواهري داراي »: 3«گزينه 
  شود. كي تبديل مينيتن تك فام كي به دو فامنيتن دو فام در اين مرحله هر فام»: 4«گزينه 
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط) (كبيري

بـه مرحلـه   هاي گيـاهي، مربـوط    تقسيم سيتوپلاسم در ياخته ـ نخستين مقدمات» 3«گزينه  -36
  هاي تك كروماتيدي اتصال دارند. تن هاي دوك به فام آنافاز است. در آنافاز رشته

  :ها بررسي ساير گزينه
  به مرحله تلوفاز است. مربوط»: 1«گزينه 
  مربوط به مرحله تلوفاز است»: 2«گزينه 
  مربوط به مرحله متافاز است.»: 4«گزينه 

  فصل ششم ـ گفتار دوم) (متوسط)با تغيير) (پايه يازدهم ـ  1400(سراسري 
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يابند ولي هنوز بـه   ها گسترش مي هاي سرطاني در بافت ـ در دومين مرحله ياخته» 4«گزينه  -37

  :ها بررسي ساير گزينه اند. دستگاه لنفي مجاور راه پيدا نكرده
  كند. هاي) سرطاني شروع به تهاجم مي در نخستين مرحله ياخته (نه ياخته»: 1«گزينه 
جـا شـده و بـه سـاير      هاي لنفي و يا خوني جابه هاي تومور به واسطه بخش : ياخته»2«گزينه 
  روند. ها مي قسمت
  هاي سرطاني وجود دارد. در همه مراحل امكان مبارزه با ياخته »:3«گزينه 
  ) (متوسط)دومـ گفتار  ششمراد) (پايه يازدهم ـ فصل  (كبيري

هـا نسـبت بـه قبـل كـه       تن هد. در پروفاز فامد رخ مي 1ـ كراسينگ اور در پروفاز » 2«گزينه  -38
  ها: بررسي ساير گزينه .اند تر شده تر و كوتاه مرحله اينترفاز بوده است فشرده

  تن متصل هستند. هاي دوك تقسيم به يك طرف هر فام ، رشته1پروفاز در مرحله »: 1«گزينه 
خـود   Xتـن جنسـي    فام تواند ناقل باشد و فقط بر روي مرد از نظر هموفيلي نمي»: 3«گزينه 

  دگره مربوط به انعقاد خون را دارد.
  اند. همانندسازي كرده و مضاعف شده Sها در مرحله  تن فام :»4«گزينه 
  )دشوار) (سومـ گفتار  ششمراد) (پايه يازدهم ـ فصل  (كبيري

هاي مضاعف شـده از طـول در كنـار     تن شود و فام ، تتراد تشكيل مي1 ـ در پروفاز» 1«گزينه  -39
  ها: بررسي ساير گزينه گيرند. هم قرار مي

  كند. هاي همتا از هم جدا شده و تعداد سانترومر تغيير نمي تن فام 1در آنافاز »: 2«گزينه 
  تن به دو رشته دوك وصل است. هر فام 2در متافاز »: 3«گزينه 
بـا   اي وراثتـي هسـته   مـاده  شود و بـين  در هر دو تلوفاز پوشش هسته تشكيل مي»: 4«گزينه 

  راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (متوسط) (كبيري سيتوپلاسم مرز وجود دارد.
اي خود نسبت بـه افـراد    چرخه ياخته Sهاي بنيادي اين دختر در مرحله  ـ ياخته» 4«گزينه  -40

هـاي ايـن    تـن اضـافي در ياختـه    كنند. به دليل وجود فـام  تر از آنزيم استفاده مي طبيعي بيش
  ها: بررسي ساير گزينه تري دارد. نزيم دنابسپاراز فعاليت بيشآ Sمرحله  دختر، در

هاي اسپرم در لقاح  شوند زيرا ميتوكندري ژنگان سيتوپلاسمي از پدر دريافت نمي»: 1«گزينه 
  كنند. شركت نمي

  ممكن است سن مادر هنگام بارداري بالا باشد.»: 2«گزينه 
  شود. تن را شامل مي ه عدد دارد و ژنگان او يكي از اين سه فام، س21تن  اين دختر، از فام»: 3«گزينه 
  راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار سوم) (دشوار) (كبيري

  فيزيك 
  ها: ـ بررسي عبارت» 1«گزينه  -41

  الف) نادرست، جريان الكتريكي در جهت ميدان الكتريكي است.
  ت.ها در خلاف جهت جريان اس ب) نادرست، سرعت سوق الكترون

qپ) نادرست، يكاي شدت جريان كولن بر ثانيه است.
I

t
   

    ت) نادرست،
q It I I mA     240 20 12  

  ) (آسان)48و  47(كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ جريان الكتريكي ـ صفحه 
Iـ گام اول: با توجه به اينكه شيب نمودار» 3«گزينه  - 42 V :برابر وارون مقاومت اهمي است. داريم   

A A A
A B

B B B

V I R
V IR V V

V I R
        

A A

B B

R R

R R
   

6 11
2 3

   

Rگام دوم: از رابطه
A

 
λ كنيم و با توجه به اينكه استفاده ميA r    است، داريم: 2

A A A B B B A

B B B A A A B

R A r r r
( )

R A r r r


         


21 11 3 3
3 3

λ

λ
   

A

B

d

d
  3   

  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ مقاومت) (متوسط)

Rـ از رابطه » 3«گزينه  -43
A

 
λ :داريم   

A AR A R

R A R




     

1
2 12 2 1 22

22 11 1 2 1
2 2 4

λ λ

λ

λ
   

  ـ مقاومت رسانا) (متوسط) دوم(افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل 
Vاشدـ گام اول: اگر كليد باز ب» 2«گزينه  -44 V  10 .است  

Pگام دوم: از نمودار Iتوان دريافت مي
r


5

2
Vگذاري است و با جاي  10 مقاومت

    كنيم: دروني باتري را حساب مي

r
r

   
105 1
2

   

Pگام سوم: از رابطه I I r   Iكنيم و با جايگذاري از استفاده مي 2
R r





در آن بـه   

Rازاي  4 :داريم  

P ( ) P W


      
 

210 10 10 1 20 4 16
4 1 4 1

   

  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ توان مولد) (متوسط)

  لت اول برابر است با:ـ گام اول: مقاومت معادل در حا» 2«گزينه  -45

eqR R 3   
  شود پس داريم: ها اتصال كوتاه و از مدار حذف مي گام دوم: با بستن كليد يكي از مقاومت

eqR R  2   

eqگم سوم: از رابطه

eq

R
V

R r





  كنيم. استفاده مي 

R
V VR R

RV V
R R


     

 


2
4 2 82

3 3 3 9
3

   

  ها) (متوسط) درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت (كتاب
  ـ گام اول: در حالت اول داريم:» 2«گزينه  -46

  
V V

I I I I
R R

    1 2 33 3
   

  گام دوم: در حالت دوم داريم:

  
V V

I I
R R

   3

3

   

1چون جريان هر مقاومت
3

  جريان كل است: 

V
I I I

R
     1 2 3   

Iگام سوم: نسبت

I

1
1

  كنيم. را حساب مي 

V
I R

VI
R


 1

1
3

3

   

  ها) (متوسط) (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت
  است.اهمي متوالي  3ها با  اند و معادل آن ياهمي مواز 6 و 12هاي  ـ گام اول: مقاومت» 1«گزينه  - 47

  كنيم: مقاومت معادل را حساب مي

eqR


   


6 12 3 7
6 12

   

گام دوم: جريان مدار را از رابطه
eq

I
R r





  كنيم: حساب مي 

I A 


24 3
7 1

   

اهمي  6شود و جريان  هاي موازي تقسيم مي آمپر به نسبت وارون مقاومت 3گام سوم: جريان 
  كنيم: يرا حساب م

I I

I I

I R
I A , I A

I R

 

     212 6 6 12 6 12312 66 12

6 1 2 1
12 2

   

Pاهمي را از رابطه 6گام چهارم: توان مصرفي مقاومت  RI   كنيم: حساب مي 2

P W  26 2 24   
  (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ توان مصرفي مقاومت) (متوسط)

هـاي مـوازي زيـاد شـوند و      شود تعداد مقاومت ميـ گام اول: بستن كليدها سبب » 4«گزينه  -48
  شود. گيريم كه مقاومت معادل مدار كم مي نتيجه مي

گام دوم: از رابطه
eq

I
R r





كـم شـود، جريـان مـدار زيـاد       eqRتوان دريافت اگر مي 

    اند) ثابت rو شود. ( مي
Vام سوم: از رابطهگ Ir  ــاتري  كـم  Vشـود مقـدار    زيـاد  Iتوان نتيجـه گرفـت اگـر     مي بـ

  شود. مي
  ها) (متوسط) (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت
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 پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »4«صفحه 

  داريم: Bو  Aـ گام اول: براي دو نقطه » 3«گزينه  -49

  
  داريم: Aو  Cگام دوم: براي دو نقطه 

  
ABسبتگام سوم: ن

CB

R

R
  كنيم: را حساب مي 

AB AB

CB CB

RR R
RR R

  

5
58
4

2

   

  ها) (متوسط) (كتاب درسي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت
اهمـي   4و  2گيريم و چـون   درنظر مي Iاهمي را  12ـ گام اول: جريان گذرنده از » 2«گزينه  -50

  اند داريم: موازي اهمي 12ها با  اند و معادل آن متوالي

,
, ,

I I
I I

I I


    12

2 4
2 4 2 4

2 4 6 2
12 12

   

Iاهـم جريـان كـل مـدار يعنـي      5/1گام دوم: از طرف ديگـر از مقاومـت    I I I  2 كــل 3 
  گذرد. مي

Pگام سوم: از رابطه RI   كنيم: مشخص مي Iكنيم و توان هر مقاومت را برحسب  استفاده مي 2

P / ( I) / I  2 21 5 3 13 5   

P ( I) I  2 2
4 4 2 16   

P I 2
12 12   

  كنيم: كند. اكنون آن را حساب مي ترين توان را مصرف مي اهمي بيش 4پس مقاومت 

eq

A
I A

R r / /


  

 كــل 
1 3

5 5 0 5
   

A I I A I I A     43 3 1 2 2   

P ( ) W  2
4 4 2 16   

  مصرفي مقاومت) (دشوار) ـ فصل دوم ـ توانافاضل) (پايه يازدهم (
  تر مطابق شكل زير است: اند و مدار ساده اهمي با هم موازي 8هاي  ـ گام اول: مقاومت» 3«گزينه  - 51

هـا صـفر    اند جريان گذرنده از آن سنج متوالي اهمي با ولت 10و  4هاي  گام دوم: چون مقاومت
  ها كرد. توان سيم بدون مقاومت را جايگزين آن است پس مي

  
  كنيم: را حساب مي Vو  Iگام سوم: مقادير 

  
I A , V V    

12 2 6 2 12
6

   

  ها) (متوسط) (افاضل) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ تركيب مقاومت
  ـ گام اول: در حالت اول داريم:» 2«گزينه  -52

eqR R 3   
  گام دوم: در حالت دوم (كليد بسته) داريم:

eq
R R

R R R
R R

   


2 5
2 3

   

eqPگام سوم: از رابطه I R 2
و استفاده از  كــل

eq
I

R r





   داريم: 

eq

eq

R

( R R)R P P
P

P P(R r) R

( R R)



  
    

 



2

22

2 2

2

5
3

5
53
43

3

   

  دهم ـ فصل دوم ـ توان الكتريكي) (دشوار)ز(افاضل) (پايه يا

ـ گام اول: با استفاده از اينكه» 2«گزينه  -53


5 1
4

  گيريم: است نتيجه مي 

 
4
5

   

/
/ m VT T / s       

0 80 8 0 16
5

   

Tدر لحظه Mگام دوم: ذره 

2
رسـد و بـراي اولـين بـار جهـت       ، به انتهـاي ديگـر مسـير مـي    

   شود. حركتش عوض مي
T /

t / s   
0 16 0 08

2 2
   

  سوم ـ نقش موج) (متوسط)م ـ فصل دوازده(افاضل) (پايه 

cmتوان دريافت گام اول: از نقش موج ميـ » 4«گزينه  -54



3 30
4

  و داريم: 

cm  40   
Vگام دوم: از رابطه f  كنيم. تندي موج را حساب مي  

m
V /

s
  0 4 50 20   

Fابطهگام سوم: از ر
V 


  را حساب كرد: توان مقدار مي 

kg

m
    


20 20 120

400 20
   

g

m
    

1 1000 50
20

   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج عرضي در تار) (متوسط)

Iـ از رابطه» 1«گزينه  -55 r I
( ) , log

I r I
  22 1 2

1 2 1
  :داريم 10

r
log( ) log( ) log( )

r
     2 2 21

2

1 210 10 10
5 10

   

(log log ) ( log ) ( / )         2 210 2 10 10 2 2 2 10 2 0 3 2   
dB  14   

  (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت صوت) (متوسط)
نزديـك   Mشود پس دره مـوج بـه    ـ الف) نادرست، موج از طرف چپ نزديك مي» 2«گزينه  -56

  در حال پايين رفتن است. Mشود،  مي
Aب) درست، چون cm Aدر يك نوسان كامل ، ذرهاست 4 cm 4 16λ كند. طي مي  

ma، از رابطهMپ) درست، بيشينه شتاب  A 2 آيد و داريم: دست مي به  
/ rad

cm , T / s
V T / s

  
         

0 25 2 225 0 25 8
1 0 25

   

m
m

a / ( ) /
s

   2
20 04 8 25 6   

  يه دوازدهم ـ فصل سوم ـ نقش موج) (متوسط)(افاضل) (پا
  كنيم: ـ گام اول: شدت موج را حساب مي» 3«گزينه  -57

I I I
log log log

I I I
     

0 0 0
10 100 10 10   

I I W
log I

m


 

    10 2
12 12 210 10 10

10 10
   

  كنيم: گام دوم: توان چشمه را حساب مي
P P

I P W
A

    


2
210 48

4 20
   

  سط)صوت) (متو (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شدت
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  ـ بررسي موارد:» 3«گزينه  -58

يابـد   الف) درست، اگر ذره به طرف مركز نوسان در حركت باشد، بزرگي شتاب ذره كاهش مي
به طرف مركز در حركـت باشـد پـس     a نزديك شود تا ذره a و در اين حالت بايد قله موج به

  موج بايد به طرف چپ حركت كند.
  ب) درست

  كند. ن حركت ميبه طرف پايي bپ) نادرست، ذره 
aتر است پس تر باشد تندي ذره بيش ت) نادرست، هرقدر ذره به مركز نزديك bV V .است  

  نقش موج) (آسان)(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 
  هاي الكترومغناطيسي براي انتشار نياز به محيط مادي ندارند. ـ موج» 2«گزينه  -59

  امواج) (آسان)م ـ فصل سوم ـ (افاضل) (پايه دوازده

T3سو و بيشينه است و پـس از  برون B، ميدان tـ در لحظه » 1«گزينه  -60
4

، ميـدان بـه صـفر    

  هاي الكترومغناطيسي) (آسان) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج رسد. مي
  كنند. حركت مي Cبا تندي  اند و فقط در خلاء ـ امواج الكترومغناطيس عرضي» 3«گزينه  -61

  هاي الكترومغناطيسي) (آسان) موج(افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ 
  كنيم: ـ گام اول: طول موج را حساب مي» 4«گزينه  -62

V f m     
100 10
10

   

گام دوم: فاصله يك تراكم تا انبساط متوالي برابر
2

  يعني: .است 

V m cm
 

      
10 5 5 100 500

2 2 2
   

  (كتاب درسي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج طولي) (آسان)
 Aدو برابـر بسـامد مـوج     Bو بسامد موج  A، دو برابر دامنه موج Bـ دامنه موج » 4«گزينه  -63

Pاست. از رابطه A f 2   توان نتيجه گرفت. مي 2

B B B

A A A

P A f
( ) ( )

P A f


  


2 22 2 16

1 1
   

  (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ آهنگ انتقال انرژي) (آسان) (افاضل)

ــ در مــدت» 3«گزينــه  -64 Tـ

2
ــدازه  ــه ان ب

2
yشــود و چشــمه مــوج از منتشــر مــي  A 

yبه A  م ـ فصل سوم ـ نقش موج) (آسان)(افاضل) (پايه دوازده شود. جا مي جابه  
  كنيم: كنيم و بسامد موج را حساب مي ـ گام اول: از طول موج و تندي موج استفاده مي» 1«گزينه  - 65

V
f Hz

/
  


10 100
0 1

   

Eگام دوم: از رابطه mA 2 21
2

  كنيم: استفاده مي كنيم و انرژي مكانيكي ذره را حساب مي 

f  2   

E ) ( ) ( ) E / J      2 21 20 4 2 100 6 4
2 1000 100

   

  (متوسط) (افاضل) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ موج)

 شيمي
  ها درست هستند. ـ همه عبارت» 4«گزينه  -66

  ها) (متوسط) ها و توزيع الكترون (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول
  تند.نادرست هس »پ«و  »ب«هاي  ـ  عبارت» 2«گزينه  -67

به ترتيب سديم كلريد (شاره يوني)، منبع ذخيـره انـرژي گرمـايي،     D و A، B، C هاي بخش
درجــه  100آب (شــاره مولكــولي) و ســردكننده هســتند. تفــاوت نقطــه ذوب و جــوش آب  

درجـه   1400گراد است در حـالي كـه تفـاوت نقطـه ذوب و جـوش فلـز مـس حـدود          سانتي
  گراد است. سانتي

  هاي مولكولي  و يوني براي توليد برق) (متوسط) هم ـ فصل سوم ـ هنرنمايي شاره(يوسفي) (پايه دوازد
  د.نكن ، عبارت را به درستي تكميل مي»ت«و  »پ«رد اموـ » 3«گزينه  -68

ميـان همـه ذرات سـازنده پيونـد      )ماننـد سـيليس و گـرافن   ( در ساختار يك جامد كوالانسي
ختار يـك  اشتراكي وجود دارد، به همين دليل چنين موادي نقطه ذوب بـالايي دارنـد. در سـا   

هـا)   ميـان شـمار معينـي از ذرات سـازنده (اتـم      )مانند پروپان و دي متيل اتر( جامد مولكولي
   ند اشتراكي وجود دارد، به همين دليل چنين موادي نقطه ذوب پاييني دارند.وپي

  ) (متوسط)انواع تركيب هاي جامدـ  سومـ فصل  دوازدهم(يوسفي) (پايه 
تم گـوگرد قـرار گيـرد    ا، CO2هاي اكسيژن در مولكول كي از اتميـ اگر به جاي » 4«گزينه  -69

ــود. مولكــول (SCO)كربونيــل ســولفيدمولكــول جديــد  ــاقطبي و CO2هــاي خواهــد ب ن
قطبي هستند، به همين دليل نيروهاي بين مولكـولي در مـاده كربونيـل     SCOهاي مولكول

  ها: بررسي ساير گزينههاي بين مولكولي در ماده كربن دي اكسيد است. تر از نيرو لفيد قويسو

  است. مولكولدو در هر  Cبار جزئي اتم  :»1«گزينه
)ناقطبي CO2مولكول  :»2«گزينه  ) 0 و مولكول SCO  قطبي( ) 0 است.  
  كنند. گيري نمي به دليل ناقطبي بودن در ميدان الكتريكي جهت CO2هاي مولكول :»3«گزينه 

  ) (متوسط)ها ها و توزيع الكترون رفتار مولكول) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ ري با تغييرسسرا(

)ش الكتروني گاز نجيبـ هر چهار يون به آراي» 3«گزينه  -70 Ar)18 الكتـرون   اند و هـم  رسيده
تــوان گفــت  اي مــي هــا و جايگــاه عنصــرها در جــدول دوره هســتند. بــا توجــه بــه بــار يــون

A،Dهاي يون 2،E 2وG هاي پايـدار عناصـر   به ترتيب يونS , Ca , K16 20 19 
 يـوني  تـر باشـد شـعاع    هاي هم الكترون هر چه عدد اتمي بزرگ هستند. در بين يون Cl17و

  تر است: كم

S Cl K Ca E G A D             2 2 2  :شعاع يوني 2

و در يـك گـروه از بـالا بـه پـايين       كاهش چنين در يك دوره از چپ به راست شعاع اتمي  هم
  بنابراين مقايسه شعاع اتمي عناصر مورد نظر به صورت زير است: ؛يابد شعاع اتمي افزايش مي

K Ca S Cl A D E G      19 20 16  :شعاع اتمي 17

  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ شعاع يوني و شعاع اتمي) (متوسط)

Sيون سولفيد، آنيونـ » 2«گزينه  -71 2 .است  

/ /

pm
/

 



     




2 2

2

1 بــار يــون2 09 10 1 09 10
 شــعاع يــون شــعاع يــون

2  شــعاع يــون184
1 09 10

;

 

  ) (متوسط)جامدات يوني) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ سراسري با تغيير(
  ـ ابتدا بايد واكنش را موازنه كنيم:» 3«گزينه    -72

SiO (s) C(s) Si(l) CO(g)
  2 2 2  

Feجا كه مقدار از آن O2 رافيـت  گتوان گفت تمـام   خاك بسيار ناچيز است ميدر اين نمونه  3
  دهد. واكنش مي  SiO2مصرف شده در اين واكنش با

/ gSiO molSiOg
?kg C ton

ton g gSiO

molC g C kg
/ kg C

molSiO molC

    

  

6
2 2

2

32

46 2 1102 1 خاك 100  خاك60
2 12 1 369 6

1 1 10

  

   (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط)

SO)هاي گوگرد تـري اكسـيد   ـ مولكول» 1«گزينه  -73 SiBr)، سيليسـيم تتـرا برميـد   3( )4 ،
ــد  ــرا كلريـ ــربن تتـ CCl)كـ ــان4( CH)و متـ ــول4( ــول   مولكـ ــاقطبي و مولكـ ــاي نـ هـ

CHCl)كلروفرم  SO3ن ايـن تركيبـات سـاختار مولكـول    مولكول قطبي اسـت. در بـي   3(
CHهاي و ساختار مولكول )aمشابه ساختار ( , SiBr , CCl4 4   است.  )bمشابه ساختار ( 4

  ها) (متوسط) ها و توزيع الكترون (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول
  درست هستند. »پ«و  »آ«هاي  ـ عبارت» 1«گزينه  -74

  قرار است.ها نيروهاي ضعيف واندروالسي بر هن لاياي دارد و بين اي آ) گرافيت ساختار لايه
جرم نمونـه المـاس    ،هاي برابر جا كه چگالي الماس بيشتر از گرافيت است، در حجم پ) از آن

  هاي نادرست: بررسي عبارت  بيشتر از جرم نمونه گرافيت است.
  الانسي با ساختار دو بعدي است.وب) گرافيت يك جامد كو
  عنصر كربن هستند. طبيعي هاي و از دگرشكلت) گرافيت و الماس هر د

    هاي كربن) (متوسط) (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ دگرشكل
  دوم و سوم درست هستند. هاي اول، ـ عبارت» 2«گزينه  -75

دهد، كـه نيروهـاي جاذبـه     هاي يوني در طبيعت نشان مي بررسي عبارت چهارم: وجود تركيب
نام غالب است، آن چنـان كـه شـمار     هاي هم ميان يون دافعه نام بر نيروي هاي ناهم ميان يون

  شوند. ها به سوي يكديگر كشيده مي بسيار زيادي از يون
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي يوني) (متوسط)

ـ آنتالپي فروپاشي شبكه، گرماي مصرف شده در فشار ثابت بـراي فروپاشـي يـك    » 4«گزينه  -76
  هاي گازي سازنده است. تبديل آن به يون مول از شبكه يوني و

    (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ آنتالپي فروپاشي) (متوسط)
 بها آب موجود در خاك رس تبخيـر شـده و از جـرم آ    ـ به هنگام پختن سفالينه» 1«گزينه  -77

  ها: شود. بررسي ساير گزينه كاسته مي
  »:2«گزينه 

SiO   ترين اكسيد موجود در پوسته زمين فراوان2

/


  
2 16 100 53 3%

60
  درصد جرمي اكسيژن 

Fe O 2   شود. مي تركيبي كه باعث سرخ فام شدن خاك رس3

  
48 100 30 %

160
  درصد جرمي اكسيژن 

درصـد   يابـد و  در اثر پختن سفالينه درصد جرمي اكسيدهاي جامد افـزايش مـي  » : 3«گزينه 
  يابد. رمي آب (اكسيد مايع) كاهش ميج

 زهمه اجزا سازنده خاك رس نقطه ذوب و جوش بسـيار بـالايي دارنـد و ديرگـدا    »: 4«گزينه 
    (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ اجزا سازنده خاك رس) (متوسط) هستند به جز آب.
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 پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »6«صفحه 

  آوريم: را به دست مي Yو  X ي ها يتي اتمهاي ظرف ـ به كمك فرمول زير تعداد الكترون» 2«گزينه  - 78

  
  :Xبه دست آوردن شماره گروه 

(x ) ( ) x      1 12 12 6 5   
 15باشـد، بنـابراين در گـروه     الكترون ظرفيتي مـي  5) و داراي Pنافلز است (دسته  Xعنصر 

  اي قرار دارد. جدول دوره
  :Yبه دست آوردن شماره گروه 

(y ) ( ) y      2 18 16 8 4   
 14باشـد، بنـابراين در گـروه     الكترون ظرفيتي مـي  4) و داراي Pنافلز است (دسته  Yعنصر 

    هاي چند اتمي) (دشوار) (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ يون  اي قرار دارد. جدول دوره
  ـ مقايسه آنتالپي فروپاشي شبكه براي سه تركيب مورد نظر به صورت زير است:» 3«گزينه  -79

  ليتيم فلوئوريد ليتيم كلريد دسديم كلري
                                                              NaCl      LiCl         LiF  

كيلوژول  787و مقدار  LiFكيلوژول مربوط به آنتالپي فروپاشي شبكه 1050 ربنابراين مقدا
نتـالپي فروپاشـي شـبكه    آاسـت. از ايـن رو مقـدار     NaClمربوط به آنتالپي فروپاشي شـبكه  

  باشد. 787تر از  و بزرگ 1050تر از  بايد عددي كوچكLiClتركيب
  ) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدهاي يوني) (متوسط)(يوسفي 

تـوان نتيجـه گرفـت     تر است مي كه الماس از كلسيم كربيد سخت ـ با توجه به اين» 4«گزينه  -80
C)پيوند C) تر از پيوند مستحكم (Si C)است و آنتالپي پيوند(C C) تـر از   بزرگ

Si)آنتالپي پيوند C) .3«»و » 1«هاي  حذف گزينه( خواهد بود(  
اتم هيدروژن از طريـق   2هر مولكول آب هر اتم اكسيژن با  درب) در ساختار شش گوشه يخ، 

يـك  هـاي آب   ، با ساير مولكـول مولكول آن Hهاي  پيوند هيدروژني ارتباط دارد و هر يك اتم
  )تا! 4جمعا ميشه ( كند. پيوند هيدروژني برقرار مي

داراي يـون  ) اسـت كـه   Ca20كلسـيم (  اي جدول دورهو تناوب چهارم صر گروه دوم ) عنپ

A)پايدار )Ca 2 B)و يون سيليكات نيز 2 )SiO 4 4
بر اين فرمول حاصـل از  است: بنا4

Aپيوند يوني 2 وB 4  :به صورت زير است  
A 4 B2 A B 2  

 (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تركيبي) (متوسط)

  هاي دوم و چهارم نادرست هستند. ـ عبارت» 3«گزينه  -81
صـفر اسـت در حـالي كـه مولكـول      با مولكول اتين ناقطبي است و گشتاور دو قطبي آن برابر 

تر از صـفر دارد. بـه همـين دليـل مولكـول اتـين در        بزرگ دوقطبي ورآمونياك قطبي و گشتا
گيـري   گيري نكـرده و مولكـول آمونيـاك در ميـدان الكتريكـي جهـت       ميدان الكتريكي جهت

  كند. مي
  ها و توزيع الكترون ها) (متوسط) (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ رفتار مولكول

  ها: ت هستند. بررسي عبارتسوم و چهارم نادرس هاي اول، ـ عبارت» 3«گزينه  -82
هاي خالص كربن هستند اما سيليسيم بـه صـورت خـالص     : گرافيت و الماس نمونهعبارت اول

  شود. در طبيعت يافت نمي
H)عبارت دوم: يخ O)2 با غلبه بر نيروهاي بين مولكـولي  بنابراين  .يك جامد مولكولي است

  توان آن را ذوب كرد. مي
الانسي موجود در طبيعت از عناصر ديگري همچون اكسيژن نيز ساخته وسوم: مواد كو عبارت
SiO)اند، مانند سيليس شده )2   

اي از گرافيت با ضخامت يك اتم و هماننـد گرافيـت سـاختار دو     لايه عبارت چهارم: گرافن تك
  (متوسط) (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ تركيبي) بعدي دارد.

هاي سازنده تركيب يوني بيشتر باشد، آنتـالپي   ـ هر چه مجموع قدر مطلق بار يون» 2«گزينه  -83
  فروپاشي شبكه بيشتر است و نقطه ذوب بالاتري دارد.
    تركيب  مجموع بار

2  KFD باM

5  Al O2 3 E باL

-  SiF4 M باJ

2  LiBr A باR

J (SiFبا  Mتركيب حاصل از واكنش  يك تركيب مولكولي است كـه در مقايسـه بـا تركيبـات     4(
  (يوسفي) (پايه دوازدهم ـ فصل سوم ـ جامدات يوني) (متوسط) تري دارد. يوني نقطه ذوب بسيار كم

  است: ـ ساختار لوويس كربن دي اكسيد و هيدروژن سيانيد به صورت زير» 2«گزينه  -84
.. .. ..

: O C O : H C N     
  ها:   بررسي ساير گزينه

تواند افزون بر تشكيل پيونـد   تايي مي رايش پايدار هشتآاتم كربن براي رسيدن به  :»1«گزينه 
هـاي   با خود و با برخـي از اتـم   گانه  و سه اشتراكي يگانه، توانايي تشكيل پيوند اشتراكي دوگانه

  ديگر دارد.
هاي شناخته شده از ديگـر   هاي شناخته شده از اتم كربن از مجموع تركيب كيبتر :»3«گزينه 

هاي شـناخته شـده از عنصـر نيتـروژن      اي بيشتر است. اما تعداد تركيب عنصرهاي جدول دوره
  محدود است.

الكتـرون   2ن آلايـه آخـر   كربن به صورت زير است كه در زير آرايش الكتروني اتم :»4«گزينه 
  وجود دارد.

C : s s p2 2 2
6 1 2 2  

  )متوسط) (انگيز اي شگفت نفت هديهـ  اولزدهم ـ فصل يا(يوسفي) (پايه 
  ها به صورت زير است:. واكنش موازنه شده سوختن كامل آلكينـ » 3«گزينه  -85

n n
( n )

C H O nCO (n )H O


   2 2 2 2 2
3 1 1

2
  

n n
n n

(n ) mol H O g H O
/ g H O / molC H

molC H mol H O



   2 2

2 2 2
2 2 2

1 1822 5 0 25
1 1

  

/

/ / (n ) / / n / / n n          
4 5

22 5 18 0 25 1 22 5 4 5 4 5 4 5 27 614243  

Cي اين آلكينفرمول مولكول H6    است. 10
  ها) (متوسط) (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش سوختن هيدروكربن

 5روماتيـك اسـت كـه در سـاختار خـود داراي      آـ نفتالن يك هيدروكربن حلقوي » 2«گزينه  -86
 پيوند اشتراكي دوگانه است.

  
Cسيكلو هگزان :»1«گزينه  H6 12   

Cـ پنتن 2 :»2«گزينه  H5 10   

Cـ دي برمو پنتان 2، 2 :»3«گزينه  H Br5 10 2   
Cـ متيل بوتان2 :»4«گزينه  H5 12    

  هاي آروماتيك) (متوسط) (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ تركيب
ها هيدروكربن سيرنشده هستند؛ به همين  سير شده و آلكن  دروكربنها هي آلكانـ » 4«گزينه  -87

بـا توجـه بـه اطلاعـات مسـئله و       .دهند ها با برم واكنش مي دليل از ميان آلكان و آلكن، آلكن
شويم كه تركيـب مـورد نظـر يـك آلكـن اسـت        ها متوجه مي ساختارهاي مورد نظر در گزينه

درصد جرمي كربن و سـاختار ايـن تركيـب ابتـدا      براي يافتن »).2«و » 1«هاي  (حذف گزينه
ها و با داشـتن تعـداد كـربن     بايد فرمول مولكولي آن را بيابيم. با توجه به فرمول عمومي آلكن

  توان به فرمول مولكولي رسيد. واكنش آلكن با برم به صورت زير است: مي

n n n nC H Br C H Br 2 2 2 2  

n n/ g Br / g C H2 23 2 1 4 n nmolC H
 21

n g14
mol Br

 21

n nmolC H21
g Br

mol Br
 2

2

160
1

/
/ n

n




  

1 4 1603 2 5
14

 

Cآلكنفرمول  H 5 10   

/


   


5 12 60100 100 85 71
14 5 70

C درصد جرمي كربن در  ; H5 10 

  يك آلكن پنج كربنه است.» 4«ها، فقط ساختار تركيب گزينه  با توجه به گزينه  
  ها) (دشوار) (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ استوكيومتري هيدروكربن

  ـ نام درست تركيبات به صورت زير است: »1«گزينه  -88

  آ)

  ب)

  پ)
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         »7«صفحه                                                                                                                                         پيشرويآزمايشي آزمون ـ  تجربيدفترچه نامه  پاسخ 

  ت) 

  ها) (دشوار) گذاري آلكان (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام
مولكول، قدرت نيـروي بـين    ها با افزايش تعداد كربن در ـ در مولكول هيدروكربن» 3«گزينه  -89

هـا   يابـد. مولكـول هيـدروكربن    ش و فراريت كاهش مـي ي، نقطه جوش و گرانروي افزامولكولي
ها  هاي صورت سوال مقايسه تعداد كربن با توجه به گزارهشوند،  ناقطبي بوده و در آب حل نمي

  هاي مورد نظر به صورت زير است: در تركيب

B A C D    
  ) (متوسط)ها ويژگي فيزيكي آلكان(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 

  شود. تان توليد ميـ متيل بو2آلكن مورد نظر با گاز هيدروژن مولكول  ـ در اثر واكنش»3«گزينه  - 90

| |
CH CH

CH CH CH CH H CH CH CH CH       2 3 2 3 2 3

3 3

 

Cـ متيل بوتان با فرمول 2 H5   باشد. ايزومر ساختاري ديگر نيز مي 2داراي  12
CH CH CH CH CH   3 2 2 2 3  

CH
|

|
CH

H C C CH 

3

3 3

3

  

  ) (متوسط)ايزومرهاي ساختاري(يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ 
   قط عبارت دوم درست است.فـ » 2«گزينه  -91

نيـز   Sو Nسنگ نوعي سوخت فسيلي است كه علاوه بر كـربن در سـاختار خـود داراي     زغال
ــي ــال  م ــه همــين دليــل در ســوختن زغ ــر باشــد. ب Hســنگ عــلاوه ب O2،CO2 وCO 

ــايگ ــي  NO2و SO2ازه ــد م ــز تولي ــيد   ني ــود اكس ــت وج ــه عل ــود. ب ــيدي   ش ــاي اس ه
 pHسنگ، با مصرف اين سـوخت فسـيلي    در فرآورده سوختن زغال NO2وSO2چون هم

چنـين   . هـم )نادرسـتي عبـارت چهـارم   ( شـود  توليد مي آب باران كاهش يافته و باران اسيدي
ه سوختن بنزين بيشتر اسـت بـه   سنگ نسبت ب شده در اثر سوختن زغالتوليد  CO2ميزان

 شـود.  اي تشـديد مـي   سنگ استفاده شـود اثـر گلخانـه    همين دليل اگر به جاي بنزين از زغال
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  .CO2سنگ قطبي هستند به جز سوختن زغال هاي واكنش همه فراورده عبارت اول:
سـنگ   به ازاي جرم برابر، سوختن بنزين گرماي بيشتري نسبت به سوختن زغال :سومعبارت 
  سنگ) (متوسط) (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ زغال كند. آزاد مي

  .فقط عبارت اول نادرست است ـ» 3«گزينه  -92
  .باشد ميبه واكنش آب و اتن در محيط اسيدي است كه فرآورده حاصل اتانول  اين واكنش مربوط

H SO
C H H O C H OH 2 42 4 2 2 5  

  توان اتانول را در مقياس صنعتي توليد كرد. به كمك اين واكنش مي
  ها) (متوسط) هاي آلكن (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ واكنش

  در اجزاي سازنده نفت خام به صورت زير است: هاي كربن ـ مقايسه تعداد اتم» 4«گزينه  -93
  نفت كورهگازوئيلنفت سفيدبنزين و خوراك پتروشيمي

هاي كربن در هيدروكربني بيشتر باشد، قدرت نيـروي بـين مولكـولي، نقطـه      هر چه تعداد اتم
هاي سـازنده   . هر چه تعداد كربناستتر  رانروي آن هيدروكربن بيشتر و فراريت كمجوش و گ
تر) در ارتفاع بالاتري نسبت به ساير اجزاء بـرج   تر باشد (به دليل نقطه جوش پايين تركيب كم

  مقايسه گرانروي و قدرت نيروي بين مولكولي: شود. تقطير خارج مي
  نفت كورهگازوئيلنفت سفيدبنزين و خوراك پتروشيمي

  مقايسه فراريت و ارتفاع محل جداسازي در برج تقطير:
  ك پتروشيميبنزين و خورانفت سفيدگازوئيلنفت كوره

  (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ پالايش نفت خام) (متوسط)
  هاي نادرست: گذاري ـ بررسي نام» 4«گزينه  -94

بود، تعداد آن شاخه را عدد بيش از يك  ه مشخصدر صورتي كه تعداد يك شاخ» : 1« گزينه
  ـ متيل نونان2 ـ دي اتيل ـ 3، 3كنيم. نام درست:  با اعداد يوناني در نام تركيب مشخص مي

ايـن مـوارد    نداريم. اگـر در نـام تركيبـي   » اتيلـ   2«و » ـ اتيل  1«گذاري  در نام» : 2«گزينه 
چنـين در نامگـذاري ايـن     مشاهده شد، يعني انتخاب زنجير اصلي درسـت نبـوده اسـت. هـم    

، 3رعايت نشده است. نام درسـت:  » اتيل«و » متيل«هاي  تركيب، اولويت در نوشتن نام شاخه
  هپتان متيلدي ـ  4

  ـ متيل هپتان 2نداريم. نام درست : » ـ اتيل 1«در نامگذاري » : 3«گزينه 
  گذاري آلكان ها) (متوسط) (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ نام

  ) به صورت زير است.Bو ساختار سيكلوهگزان ( )Aساختار بنزن (ـ » 2«گزينه  -95
 ها: نه هستند. بررسي ساير گزينههگزان، هر دو داراي پيوند يگابنزن و سيكلو

  
 بنزن يك هيدروكربن حلقـوي سـير نشـده و سـيكلو هگـزان يـك هيـدروكربن       » : 1«گزينه 
  سير شده است. حلقوي
  پذيرتر از سيكلو هگزان است. واكنش به دليل سير نشده بودن)بنزن (» : 3«گزينه 
  .نه بنزن)كربن خود ايزومر هستند ( هاي هم ها با آلكن آلكانسيكلو» : 4«گزينه 

  هاي حلقوي) (متوسط) (يوسفي) (پايه يازدهم ـ فصل اول ـ هيدروكرن

  رياضي
  ـ » 3«گزينه  -96

x x x x         
3

1 1 2 3 12 2 2 2 2 1
2 2

   

yx y y y y
          

1 1 1
2 13 2 3 3 1 24 2 4 2 2 2 2 1

3 3
   

  )آسانتابع نمايي) (ـ  5فصل پايه يازدهم ـ (نصيري) (
   ـ» 4«گزينه  -97

xm m m f (x) f ( )         2 21 0 1 1 2 2 4   
  )آسان( تابع نمايي) ـ 5زدهم ـ فصل پايه يا(نصيري) (

   ـ» 3«گزينه  -98

xlog ( x) x x x x x x           2 2 21 2 1 1 15 16   

log (x x ) log log     2 4
12 2
22

415 16 2 81
2

   

  معادله نمايي) (متوسط) ـ 5پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 3«گزينه  -99

blog b a b
a a

    2 21 12   

b b blog a b log b b log b
    

1 3
2 2 2 3

2
   

  )آسانقوانين لگاريتم) (ـ  5پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (

xبا انتخاب ـ» 1«گزينه  -100 A2 :داريم  
x x xA A x

A
           1 1 22 2 5 2 5 2 2 2 1   

xlog (x ) log   2 21 2 1   
  )آسانقوانين لگاريتم) (ـ  5پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (

   ـ» 1«گزينه  -101

a a a ( , ) ( , )

a a a a a ,

      

         


2

2 2

12 0 0
2

12 1 2 1 0 1
2

Υ
   

  دست امده برابر است با: هاي به اشتراك جواب

a ( , ) ( , ) ( , ) ( , )    
1 1 10 1 1
2 2 2
Υ Υ Υ   

  )متوسط) (تابع نماييـ  5 فصلـ  يازدهمپايه (نصيري) (
   ـ» 4«گزينه  -102

x x x x( ) ( ) ( ) ( ) x x x


       
   

4 14 4 4 40 1   

431/ها عدد با توجه به گزينه 5
429

   (متوسط) )معادله نمايينا ـ 5پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) ( قابل قبول است. 

   ـ» 3«گزينه  -103
x

x ( )
x


    


1 0 1 1 1
1

   

x x x x
log x ( )

x x x x

   
           

   
1 1 1 20 1 1 0 0 1 0 2
1 1 1 1

   

( ) ( ) : D ( , ] 1 2 1 0Ι   
  )متوسط) (دامنه لگاريتمـ  5 فصل -پايه يازدهم(نصيري) (

   ـ» 3«گزينه  -104

xlog ( x ) x x x x        3 33 2 3 3 2 3 2 0   
x

(x )(x x ) (x ) (x )
x

 
           

2 2 1 غ ق ق1 2 0 1 2 0
 ق ق2

   

xlog ( ) log  3 35 52 1 5 3   
  معادله لگاريتمي) (دشوار)ـ  5پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (
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 پيشرويآزمايشي آزمون ـ تجربي دفترچه نامه  پاسخ   »8«صفحه 

   ـ» 3«گزينه  -105
log E / / M E

log / (M M )
log E / / M E

 
    

2 2 2
2 1

1 1 1

11 8 1 5
1 5

11 8 1 5
   

/E E
log / /

E E
     1 52 2

1 1
1 5 10 1000 10 10 31 6;   

  كاربرد لگاريتم)  ـ  5پايه يازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 3«گزينه  -106

(x ) x
xf (x) f ( )

(x )

 
   

 2

1 1
2 1 0

1
   

x (x )
xg (x) g ( )

( x )

 

   

3
3 2

23

1 1
13 1
3

   

g ( ) f ( )  
11 1
3

   

  )آسانخط مماس) ( ـ 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
  خواهد بود. 11شيب خط مماس برابر  ـ» 2«گزينه  -107

x f ( )
f (x) x x

x

  
     

 

2
1 1 4

3 8 11 11
3

   

  )آسانخط مماس) (ـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
xتا قدرمطلق داريم كه همگي آنهـا در  40 ـ» 3«گزينه  -108 /12 پذيرانـد، مشـتق    مشـتق  5

  است بنابراين: -1تاي بقيه) برابر  28و الباقي آنها (يعني  1دوازده تاي اول برابر 
f ( / ) ( ) ( )     12 5 12 1 28 1 16   

  پذيري) (متوسط) مشتقـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
xضابطه اول در ـ» 3«گزينه  -109 1 وx  1 ناپذير است. شكستگي) مشتق (نقاط  

xضابطه دوم در    ناپذير خواهد بود. مشتق مماس قائم دارد و 3
}ضابطه سوم در نقاط صحيح , , , , }5 6 7 8 ناپـذير اسـت. امـا     ناپيوسـته و در نتيجـه مشـتق    9

}نقاط مرزيدر  fتابع , }2 ناپـذير خواهـد بـود. بنـابراين      نيز به دليل ناپيوسـتگي مشـتق   4
  پذيري) (دشوار) مشتقـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) ( نقطه مشتق ندارد. 10مجموعاً در 

   ـ» 3«گزينه  -110

x x

f (x) f ( ) (x )(x x ) x
f ( ) lim lim

x x 

      
 

2 3

2 2
2 2 2 3 42 22

2 2
   

f ( ) f ( )    2 2 0 22 22   
  )متوسطگيري) ( مشتقـ قوانين  4يه دوازدهم ـ فصل پا(نصيري) (

  ـ » 4«گزينه  -111
log x log x(fog)(x) x (fog) (x)

g (x)f (g(x))

     
  

1 2 2010 10 20 20
20

   

  مشتق تابع مركب) (متوسط)ـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 2«گزينه  -112

x
f (x x ) g(x ) ( x )f (x x ) x g (x )

x
      2 21 2 1

2
   

f ( )
x ( )f ( ) g ( )

g ( )


       


8 84 2 1 8 2 4 15

15 3
   

  (متوسط) بع مركب)مشتق تاـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 3«گزينه  -113

f (x) f (x) x x f (x) f (x) x        26 12 12 12   
f (x) x x f (x) x     26 12 12 12   
f (x) f (x) (x ) f ( ) f( )        26 2 1 1 6   

  مشتق مرتبه دوم) (متوسط) ـ 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 2«گزينه  -114

f (x) x x f (x) x f ( )           215 8 3 30 8 1 38   
  )آسانكتاب درسي) ( -ه دوممشتق مرتب ـ 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

   ـ» 2«گزينه  -115

f ( ) f ( )
f

 
    



1 1 7
4 1 79 2 18
4 1 3 3 54

   

x
( x )

xf (x) f ( )
(x x )

  
     

 2

30 32 21
4 81

   

    
    

 
7 3 7 4 3 27 81 28 53
54 8 54 4 54 4 216

   

  آهنگ متوسط) (متوسط)ـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
  

fطبق اطلاعات مسئله ـ» 3«گزينه  -116 ( ) , f( )  4 2 4   است. 3
g (x) x f ( x) x f ( x) g ( ) f ( ) f ( )       22 4 4 4 1 2 4 4 4   

g ( )       1 2 3 4 2 6 8 14   
  (متوسط) مشتق تابع مركب) ـ 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

   ـ» 2«گزينه  -117

g(x) f ( x ) g (x) f ( x )
( x )

     


3 3
23

22 4 2 4
3 2 4

   

g ( ) f ( ) f ( ) f ( )        
 2
2 12 2 4 2 2 24

63 2
   

  مشتق تركيب دو تابع) (متوسط) ـ 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 2«گزينه  -118

f ( x ) f ( )
xy y ( ) /

f ( )x f ( x )

        


1 11 1 1 1 2 32 21 0 75
42 1 1 2 42

   

  مشتق تركيب دو تابع) (متوسط) ـ 4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 3«گزينه  -119

x( x)f (x) f (x)
( )

f (x) f (x)x ( x )




 
   

23 4
3 23

20
3 21

2 2
   

f ( )f ( ) (f ( ))

(f ( )) ( )

  
  

2

2 4
4 4 4 2 1

244 3 2
   

  (دشوار) مشتق مرتبه دوم)ـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (
   ـ» 3«گزينه  -120

f (x ) f (x) f (x ) f (x)     2 2   
g (x) f (x ) f ( x) g ( ) f ( ) f ( )           1 2 2 3 4 2 6   

f ( ) f ( ) f ( ) g ( )
         0 4 6 3 6 2 6 6   

  مشتق تركيب توابع) (دشوار)ـ  4پايه دوازدهم ـ فصل (نصيري) (

  شناسي زمين
ـ دانشمندان با آگاهي از ارتباط بين زمين و سلامتي ميان رشته جديدي بـه نـام   » 3«گزينه  -121

ا نقـش و تـاثير عناصـر و    شناسـي افزودنـد ت ـ   هاي علم زمين شناسي پزشكي را به شاخه زمين
شود را مطالعه كنند.  ها كه از طريق هوا، آب و غذاوارد بدن ما و ديگر موجودات زنده مي كاني
زاد  هاي زمين شناسي پزشكي يك علم درماني نيست بلكه به دنبال بررسي عامل بيماري زمين
  شناسي پزشكي) (متوسط) زاده) (فصل پنجم ـ زمين (افضل است.

گـر،   هـاي بسـيار واكـنش    بنيان سوپراكسيدها مانند ليتيم سوپراكسيد با تشكيل ـ» 4«گزينه  -122
هاي حـاوي ايـن    عناصر به خصوص سلنيم، از طريق آنزيمشوند. برخي  باعث وقوع سرطان مي

  كنند. عنصر با از بين بردن سوپراكسيدها از وقوع سرطان پيشگيري مي
  ر) (متوسط)زاده) (فصل پنجم ـ پراكندگي و تمركز عناص (افضل

اسـت.   بـدن  ـ عوارض كمبود روي شامل كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمنـي » 1«گزينه  -123
  خوني و حتي مرگ شود. تواند باعث كم زيادي مقدار روي مي

  زاده) (فصل پنجم ـ عنصر روي) (متوسط) (افضل
ن از راه آب ترين مسير انتقال آرسنيك از زمين به گياهان و جانوران و انسـا  ـ مهم» 2«گزينه  -124

شـود.   آلوده به اين عنصر است. عنصر كادميم از طريق گياهان خـوراكي و آب وارد بـدن مـي   
مدت در معرض جيوه از طريق آب و غـذا باعـث آسـيب رسـاندن بـه دسـتگاه       گيري درازقرار

  زاده) (فصل پنجم ـ تركيبي) (دشوار) (افضل شود. عصبي، گوارش و ايمني مي
جـايي اتفـاق    باشد كه در آن شكستگي و جابـه  تي از گسل ميقسم ـ سطح گسل» 3«گزينه  -125

و به طبقات زير  ،. اگر سطح گسل مايل باشد به طبقات روي سطح گسل فراديوارهافتاده است
  زاده) (فصل ششم ـ شكستگي) (متوسط) (افضل گويند. گسل فروديواره مي

دليل اولين موجي است  ترين سرعت را دارد به همين (اوليه طولي) بيش Pـ موج » 4«گزينه  -126
  گذرد. شود. اين موج از محيط جامد و مايع و گاز مي نگار ثبت مي كه توسط دستگاه لرزه

  اي) (متوسط) (افضل زاده) (فصل ششم ـ امواج لرزه
هاي قديمي در حاشيه چين قرار گيرند نـاوديس بـه    هاي جديد در مركز و لايه ـ اگر لايه» 1«گزينه  - 127

شناسي از قديم به جديـد عبـارت اسـت از: پالئوسـن، آئوسـن،       هاي زمين مانترتيب ز .آيد وجود مي
جا لايه ميوسن عنوان شده است و لايه قديمي ائوسـن اسـت كـه سـبب      جديد در اين  لايه ميوسن.

  خوردگي) (متوسط) (افضل زاده) (فصل ششم ـ چين گردد. تشكيل چين ناوديس مي
نشين شـود.   عمق ته هاي دريايي كم در محيط ـ در صورتي كه خاكستر آتشفشاني» 4«گزينه  -128

  هاي سبز البرز را نام برد. توان توف آيد. به عنوان مثال مي توف آتشفشاني به وجود مي
  (افضل زاده) (فصل ششم ـ آتشفشان) (متوسط)

هـا دچـار شكسـتگي شـود،      چه تنش از مقاومت سنگ فراتـر رود و سـنگ   ـ چنان» 1«گزينه  -129
  شود. اي، آزاد مي ل شكستگي به صورت امواج لرزهلرزه از مح انرژي زمين

  لرزه) (دشوار) (افضل زاده) (فصل ششم ـ زمين
  ـ فوايد تشكيل آتشفشان به شرح زير است:» 2«گزينه  -130

كره، تشكيل خـاك و رسـوب، تشـكيل پوسـته جديـد اقيانوسـي،        تشكيل هواكره، تشكيل آب
  ي زمين گرمايي.هاي آب گرم، انرژ دني، تشكيل چشمههاي مع تشكيل رگه

  )متوسط) (فوايد آتشفشان(افضل زاده) (فصل ششم ـ 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



مبحث آزمون آزمایشی پیشروي 7 ـ پایه دوازدهم (1402/12/18)

مباحث زبان انگلیسی
ریاضی تجربی

فیزیک تجربیزیست شناسی

دیفرانسیلشیمی

ریاضی اختصاصی (انسانی)

ادبیات فارسی اختصاصی (انسانی)

فلسفه و منطقزبان اختصاصی

سال چهارم:حرکت شناسی ـ دینامیک ـ حرکت نوسانی ـ امواج مکانیکی (فصول اول تا چهارم)

مباحث

ریاضیات (تجربی)

زیست شناسی

فیزیک (تجربی)

شیمی

حسابان

هندسه

فیزیک (ریاضی)

ریاضی و آمار 

علوم و فنون ادبی

زبان عربی اختصاصی

جامعه شناسی

فلسفه و منطق

تاریخ 

جغرافیا

ریاضیات گسسته

اقتصاد

پایه دوازدهم: فصل 4 

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل هاي 5 و 6

پایه یازدهم: فصل هاي 7 تا 9

پایه دوازدهم: فصل 3 (دروس 7 و 8)

پایه یازدهم: فصل  3

پایه دوازدهم: فصل 3 از ابتداي رفتار مولکول ها و توزیع الکترون ها تا انتهاي فصل

پایه یازدهم: فصل  2

پایه دوازدهم: فصل 5

پایه یازدهم: فصل 1 (درس 1)

پایه دوازدهم: فصل 3 (درس 1 و درس 2 تا ابتداي ضرب خارجی)

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2 از ابتداي معرفی یک نماد) ـ فصل 3 (درس 1 تا ابتداي مربع لاتین)

پایه یازدهم: فصل 3

پایه دهم: ریاضی 1 (فصل هاي 6 و 7 (صفحه 118 الی 170))

پایه دوازدهم: فصل 4 (دروس 1 تا 4) 

پایه یازدهم: فصل هاي 3 و 4

پایه دوازدهم: فصل 2 (درس 2 از ابتداي صفحه 69) ـ فصل 3 (درس 1)

 پایه یازدهم: فصل 2 (درس 3) ـ فصل 3 (درس 1)

دروس 9 تا 11

روان شناسی

پایه دوازدهم: دروس 3 و 4

پایه یازدهم: دروس 3 تا 5

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9

پایه یازدهم: دروس 1 و 4 و 7 و 10

پایه دوازدهم: دروس 6 و 7

پایه یازدهم: دروس 11 تا 13

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9

پایه یازدهم: دروس 10 تا 14

پایه دوازدهم:  درس 4 از ابتداي ایمنی تا انتهاي درس و درس 5 تا صفحه 78

پایه یازدهم: دروس 7 تا 9

پایه دوازدهم: دروس 8 و 9

پایه دهم: دروس 7 تا 10

دروس 6 و 7

فصل هاي 6 و 7زمین شناسی

دروس
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